

REKLAMA

w sobotę
w Gazecie Olsztyńskiej
dodatek

JA i TY

- plebiscyt na najpopularniejszą parę
- moje najpiękniejsze Boże Narodzenie - sonda
- tradycje świąteczne na Warmii
- mężczyzna elegancki
- prezent dla dziecka
- wróżby, horoskopy

SKRÓTEM

MRĄGOWO Przenieśli wydziały

W tym tygodniu dobiegnie końca przeprowadzka 3 wydziałów Starostwa Powiatowego w Mrągowie. Powiatowy Nadzór Budowlany, Rzecznik Praw Konsumenta i Spraw Obywatelskich oraz Wydział Strategii i Promocji od 17 grudnia mieszczą się w budynku dawnego ośrodka zdrowia przy ul. Królewieckiej 27. — W pomieszczeniach zajmowanych dotychczas przez te trzy wydziały będzie utworzony Punkt Obsługi Podatników. Jest to filia Urzędu Skarbowego w Kętrzynie — wyjaśniał Zdzisław Zysk, rzecznik prasowy mrągowskiego starostwa. Wydział Strategii i Promocji przeistoczył się Powiatowe Centrum Informacji Turystycznej. W ten sposób realizowany jest projekt utworzenia sieci CIT-ów w całym województwie, współfinansowany przez urząd marszałkowski.

pał

Powstałiśmy po to, by pisać dla Was i o Was

Zawsze blisko Waszych spraw



3 Będziemy zawsze tam, gdzie dzieje się coś ciekawego i ważnego. Zajmiemy się sprawami istotnymi dla mieszkańców Mrągowa i powiatu mrągowskiego. Jesteśmy rzetelni i obiektywni.

O TYM SIĘ MÓWI **2**

Drogowe przeoczenie



Nowo postawiona tablica informacyjna na ulicy Wojska Polskiego przykuwa uwagę oryginalną lokalizacją — została postawiona dokładnie na środku chodnika.

WYDARZENIA **6**

Cmentarz na trawniku



Na przydomowym trawniku sąsiedzi Wacławy Awłasewicz zbudowali prywatny cmentarz. Na szczęście w grobach nie ma nieboszczyków, bo jest to reklama zakładu pogrzebowego.

LUDZIE OBOK NAS **7**

Pastuszkowie z międzywojnia

Pierwsze wspomnienia świąt moja pamięć przywołuje z roku 1936 lub 1937. Miałem wtedy sześć lub siedem lat. Były to moje pierwsze zapamiętane wigilijne wspomnienia.

REKLAMA

Siemens SL45i

od **1 zł**
(1,22 zł brutto)



www.coltex.plusgsm.pl

Tańsze połączenia
z najbliższymi
5 gr/min



• Mrągowo
ul. Warszawska 17

COLTEX
DAKAR

Plus
GSM

jutro zaczyna się dziś

Prywatna Szkoła Języków Obcych **ALBION**

istnieje od 1991 roku



12-100 Szczytno, ul. Piłsudskiego 3/2
tel./fax (0-89) 624-05-77
www.albion.net.pl

organizujemy

**KURSY JĘZYKA
ANGIELSKIEGO I NIEMIECKIEGO**

- na wszystkich poziomach zaawansowania
- grupowo i indywidualnie
- cena od 7 zł/godz.

PROMOCJA ŚWIĄTECZNA – PODRĘCZNIKI GRATIS

Zajęcia odbywają się w Mrągowie w szkołach na Osiedlu Mazurskim 12 i przy ul. Bohaterów Warszawy 4

ZADZWOŃ DO KASI



Masz jakiś problem, coś cię trapi, chcesz podzielić się z innymi radosną wiadomością — zadzwoń.

(0-89) 741-16-99

Na Twój telefon czeka w godzinach 9-16
Katarzyna Enerlich

LIST OD CZYTELNIKÓW

◆ Różne sposoby na śnieg

Zwykle wstaję rano, przed szóstą. Tak było i tym razem. Na ulicy pierwszy śnieg, biały, pulchny, pokrył chodniki i skwery. Patrzę na pracującą przed domem kobietę. Z jaką łatwością i gracją uprzęta kilkucentymetrową warstwą śniegu. Widuję ją o każdej porze roku. Latem i jesienią wśród pozółkłych liści, podczas obfitych śnieżnych opadów z miotłą lub łopatą w dłoniach. Przypominam sobie środek zimy zeszłego roku. Szedłem obok budynku sądowego. Dwóch osiłków pracowicie usuwało warstwę lodu z chodnika: pod razami żelaznego drąga pęka powłoka, a spod niej wyłaniają się tak niedawno ułożone, a już poszczerbione kostki polbruku. Nie zniósłem tego. Podeszedłem do „niszczycieli” i coś rzekłem. Spojrzały na mnie bezmyślnie, cielece oczy jednego i dobiegło groźne warknięcie drugiego. Wolałem nie kusić losu. Poszedłem dalej, a po głowę krążyły mi niespokojne myśli. Płacę podatki. To za moje pieniądze pobudowano ten piękny chodnik i — o ironio! — ja opłacam tych, którzy go niszczą. Nadchodzi zima, a wraz z nią obawa, czy nie wyjdą na ulice bezmyślne roboty, kierowane przez bezmyślnych szefów. Czy moje pieniądze nie zamieniają się w gruz pozostały po kostkach polbruku? Spoglądam przez okno na pracującą kobietę. Ufam jej. Jest mądra. Chodzi do pracy raniutko, gdy śnieg jest pulchny.

Andrzej Badurek

KRONIKA POLICYJNA

◆ MRĄGOWO
Wyniósł silnik

Ma osiedlu Likutowo w Mrągowie 12 grudnia nieznaną sprawca włamał się do piwnicy i ukradł silnik do łodzi motorowej. Straty oszacowano na 4800 złotych. Policja ustala kto jest sprawcą włamania.

◆ DŁUŻEC
Kradzież w rzeźni

W miejscowości Dłużec, gmina Piecki, 13 grudnia nieznaną sprawca włamał się do miejscowego zakładu uboju bydła. Zarwał kłódkę zamykającą drzwi, po czym ukradł przecinarkę (część wyposażenia ubojni). Urządzenie było warte 12 tys. złotych.

◆ MRĄGOWO
Fiata nie ukradł

Tęgo samego dnia, 13 grudnia, na osiedlu Mazurski w Mrągowie doszło do włamania do samochodu Fiat 126 p. Złodziej wytknął boczną szybę i zabrał z samochodu radiomagnetofon. Straty oszacowano na 700 złotych.

◆ WIERZBOWO
Spłonęło mieszkanie

Pożar w budynku mieszkalnym wybuchł w Wierzbowie (gmina Mrągowo) 14 grudnia. Na szczęście nie było ofiar w ludziach. Straty w wyniku tragedii wyniosły ponad 20 tys. złotych. Nadal nie ustalono przyczyn zaprószenia ognia.

◆ GIELĄD
Zaszli po piwo i papierosy

W nocy 15 grudnia w miejscowości Gieląd (gmina Sorkwity) nieznaną sprawca wybił szybę w witrynie sklepowej i włamał się do środka. Złodzieje wynieśli papierosy, piwo i artykuły spożywcze. Skradziono towar o wartości 288 złotych.

pał

Mrągowo. Przedświąteczne zakupy

Na Mikołaju
można zarobić

Sezon przedświątecznych zakupów trwa. Mrągowscy handlowcy różnie jednak go oceniają. Tych bardzo zadowolonych jest niestety niewielu. Robimy coraz tańsze prezenty.

Święta są dla handlowców jedną z niewielu okazji na zarobienie większych pieniędzy. Dlatego też dbają o to, by oferta była aktualna i by dostawy towarów trafiały w gusty odbiorców. Zdaniem mrągowskich przedsiębiorców, w przedświątecznym kupowaniu bardzo ważną jest reklama. Im głośniejsza i częstsza, tym bardziej skuteczna.

— Była u nas pani, której poleciłam sprzedaż torów samochodowych Hot Wheels. To świetna zabawka dla chłopców w wieku szkolnym. Kobieta nie zdecydowała się na zakup. Wystarczyło jednak, że obejrzała reklamę zabawki w telewizji, by przyszła na drugi dzień, by ją kupić — opowiada Izabela Świeżyna, ekspedientka w sklepie z zabawkami.

Jacek Wiśniewski, właściciel sklepu uważa, że sezon na przedświąteczne zakupy rozpoczął się w tym roku wyjątkowo wcześnie. Klienci dla swoich pociech wybierają najczęściej lalki Barbi, wraz ze wszelkimi do nich akcesoriami. Klocki Lego również cieszą się dużym powodzeniem.



Chętnych na zakup telefonów komórkowych nie brakuje. Dorota Kowalska prezentuje klientce nowy model aparatu

Fot. Katarzyna Enerlich

Modne gadzety

Robimy coraz tańsze prezenty, czasem są to tylko drobiazgi. Nie zawsze tańszy upominek jest gorszy. Na rynku jest duży wybór produktów, które przydadzą się każdemu, a ich ceny są przystępne. Do najczęściej kupowanych prezentów z „górnego półki” należą zegarki i biżuteria.

— Są kupowane dość chętnie, zarówno te tańsze,

jak i droższe. Mamy sporo klientów kupujących łańcuszki czy pierścionki — mówiła Anna Dzigda, pracownik sklepu wielobranżowego. — Zawsze jednak może być lepiej.

Komórki na topie

Mimo, że posiadaczy telefonów komórkowych jest już mnóstwo i wydawałoby się, że prawie każdy ma taki telefon, wciąż są chętni, by je kupować.

— Ludzie kupują poważnie telefony na abonament, bo są to tańsze aparaty, objęte różnego rodzaju promocjami — wyjaśniały Dorota Kowalska i Marta Nicewicz, pracujące w salonie telefonii komórkowej w Mrągowie. — Przed świętami obserwujemy wzmożony ruch. Telefony mają być prezentami.

Katarzyna Enerlich

Mrągowo. Znak na środku chodnika

Tablica dla przechodniów

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad przy ul. Wojska Polskiego w Mrągowie zainstalowała niedawno tablicę informującą o kierunkach i numerach dróg. Nic by nie było w tym nadzwyczajnego, gdyby nie fakt, że znak opisujący drogę krajową nr 16 (biegnącą z Olsztyna do Augustowa) ustawiono na środku chodnika.

— Kto to słyszał, żeby wkopywać znaki i tablice na chodniku?! Przecież łatwo można się o to stuknąć, czy uderzyć, zwłaszcza wieczorem — pytał zdziwiony gafą drogowców Stanisław Kwiatkowski, mieszkaniec Mrągowa.

Za ustawienie tablicy odpowiedzialny jest giżycki rejon GDDKiA. Jak dowiedzieliśmy się na miejscu, tablica rzeczywiście jest postawiona w nieodpowiednim miejscu.

— Lokalizacja tablicy będzie zmieniona, Stawiała ją firma wynajęta przez giżycką GDDKiA. Jest to taki „techniczny wybryk” — wyjaśniał Jacek Ciechanowicz, kierownik rejonu. — Niestety przeoczyliśmy tę swoją usterkę.

Na razie warunki pogodowe nie pozwalają na zmianę lokalizacji. Kierownik Ciechanowicz zapewnia jednak, że gdy



Tablica będzie na nowo ustawiona, gdy poprawi się pogoda — zapewniają drogowcy

Fot. Katarzyna Enerlich

tylko mróz zelżeje, tablica będzie przeniesiona w bardziej odpowiednie miejsce, tak by nie utrud-

niała przemarszu chodnikiem.

Katarzyna Enerlich

KURIER MRĄGOWSKI

ukazuje się z czwartkowym wydaniem Gazety Olsztyńskiej

tel/fax. 741 16 94

redaktor naczelny
Paweł Piłzka

sekretarz redakcji
Katarzyna Enerlich

REDAKCJA

ul. Królewiecka 10c, 11-700 Olecko
tel. (089) 741-16-98, tel. (089) 741-16-99
tel. (089) 741-16-94

www.w-m.pl, mail: mragowo@gazetaolsztyńska.pl

REKLAMA W MRĄGOWIE

Adam Szymaniec tel. (089) 741-16-93
tel./fax (089) 741-16-94

REKLAMA W OLSZTYNIE

Dział Sprzedaży Reklam
ul. Tracka 5,
tel. (089) 539 74 41

REKLAMA W REGIONIE

Barczewo (089) 514 83 76
Bartoszewo (089) 762 14 60
Biskupiec (089) 715 32 50
Braniewo (055) 244 27 04
Dobre Miasto (089) 616 15 98
Działdowo (023) 697 69 16

Elk

Giżycko (087) 621 34 64
Iława (087) 428 38 17
Kętrzyn (089) 648 88 91
Lidzbark Warm. (089) 751 25 42
Lubawa (089) 767 30 25
Miłakowo (089) 645 38 76
(089) 758 74 01

Mrąg

Mrągowo (089) 741 36 67
Nidzica (089) 625 69 83
Nowe Miasto Lub. (056) 474 44 44
Olsztyn (089) 519 14 04
Piłz (087) 425 11 66
Szczutno (089) 624 55 14
Ostróda (089) 642 08 20

WYDAWCA

Edytor sp. z o.o.,
ul. Tracka 5, 10-364 Olsztyn
prezes - Jarosław Tokarczyk

DRUK

Drukarnia Prasowa Spółki z o.o. Edytor
Olsztyn, ul. Tracka 7, tel. (089) 539 74 21

Będziemy zawsze blisko Waszych spraw

O tym co ważne i ciekawe

Szanowni Państwo! Macie przed sobą „zerowy” numer „Kuriera Mrągowskiego”. Już od 2 stycznia 2003 r. będziemy ukazywali się co czwartek, razem z „Gazetą Olsztyńską”.

Jesteśmy nową gazetą, która bazuje na poważnym i bogatym doświadczeniu, jaki wypracował sobie największy dziennik w regionie — „Gazeta Olsztyńska”. Tygodnik „Kurier Mrągowski” od 2 stycznia 2003 r. będzie ukazywał się systematycznie w każdy czwartek, łącznie z „Gazetą Olsztyńską”. Do tego przedsięwzięcia przygotowaliśmy się wiele miesięcy. Efektem jest gazeta, którą macie państwo przed sobą. Nadal będziemy pracowali i udoskonalali wizerunek „Kuriera”. Chcemy, by był on dla Państwa jak najbardziej przejrzysty i czytelny.

Blisko ludzi

W „Kurierze Mrągowskim” będziemy pisali o sprawach ważnych dla Mrągowa, powiatu mrągowskiego i wszystkich jego mieszkańców. Chcemy być blisko ludzkich spraw, tego co cieszy, trapi, albo bulwersuje Państwa. Zawsze staramy się pisać obiektywnie o wszystkim, co będzie się działo w naszym najbliższym otoczeniu. Jesteśmy młodym, ale doświadczonym zespołem, rzetelnym i pełnym zapału do pracy. Mamy



Od lewej stoją: z przodu Katarzyna Enerlich — sekretarz redakcji, Małgorzata Dargiewicz — kierownik biura reklam tygodników Sp.z o.o. Edytor w Olsztynie, wydawcy Kuriera, z tyłu Adam Szermaniec — agent ds. reklamy, Paweł Pliszka — redaktor naczelny

nadzieję, że nasza gazeta przypadnie Państwu do gustu i nie zawiedzimy nadziei i oczekiwań.

Liczymy na współpracę

Wszystkich z Państwa, których trapi jakiś problem, zapraszamy do redakcji

„Kuriera Mrągowskiego”. Można również przyjść do nas, by zamieścić reklamę lub ogłoszenie drobne. Czekamy także na wszystkich chętnych do współpracy z naszą redakcją, zdolnych, potrafiących dobrze pisać i łatwo nawiązujących kon-

takty z ludźmi. Nasza siedziba znajduje się przy ulicy Królewieckiej 10 c. Można również do nas dzwonić pod następujące numery telefonów: 741 16 98, 741 16 99, lub przesyłać fakсы pod numer 741 16 94.

Redakcja

Powiat. Porozumienie w sprawie odśnieżania

Zasypana współpraca

Do niedawna odśnieżanie dróg gminnych i powiatowych w powiecie mrągowskich wzbudzało wiele emocji. Pługi z powiatu odgarniały śnieg tylko z dróg powiatowych, przez gminne natomiast przejeżdżały „na pusto”, tzn. operatorzy maszyn podnosili spychacze. Sołtysi z wiosek gminy Mrągowo, nauczeni doświadczeniem z poprzedniego roku (kiedy to

podczas świąt znaczna część miejscowości była nieprzejezdna) postanowili zainteresować w Powiatowym Zarządzie Dróg. Zwrócili się z prośbą do dyrekcji PZD, by ich pojazdy odśnieżały również drogi gminne. 10 grudnia podpisano porozumienie między Zarządem, a Spółdzielnią Kółek Rolniczych, która od lat odśnieża drogi gminne.

— Tej zimy odśnieża-

nie całego powiatu przebiegnie szybciej i sprawniej, a sytuacja z ubiegłego roku się już nie powtórzy — zapewniali Jan Łoś, dyrektor PZD i Witold Pawłowicz, dyrektor SKR.

— Cieszę się, że doszło do takiego porozumienia. Dzięki temu być może zima nie będzie dla mieszkańców gminy tak ciężka — powiedział Je-

rzy Krasieński, wójt gminy Mrągowo.

W powiecie mrągowskim odśnieżanych jest 71,6 kilometrów dróg powiatowych i 51 kilometrów dróg gminnych. Są to drogi o standardzie odśnieżania od IV do VI stopnia. Od chwili zgłoszenia operator pługu ma 48 godzin na usunięcie utrudnień na drogach.

Katarzyna Enerlich

Mikołajki. Policja przygotowała pozorację napadu

Atrapy broni i kominiarki

Dwóch zamaskowanych mężczyzn 12 grudnia dokonało napadu na jeden z banków w Mikołajkach. Zarządzali od kasjerek pieniędzy. Mieli przy sobie broń i worek na banknoty. Powiadomiona przez pracowników banku policja szybko ujęła i unieszkodliwiła bandytów. Brzmi to sensacyjnie, jed-

nak całe zdarzenie było zaplanowane i wyreżyserowane.

— Prowadziliśmy ćwiczenia. Pozoracja miała na celu podniesienie umiejętności naszych policjantów — poinformował nas Wiesław Skudelski, komendant powiatowej policji w Mrągowie. — Wszystko było trzymane w tajemnicy, po to by

stworzyć jak najbardziej autentyczne warunki.

Zachowanie tajemnicy z pewnością się udało. Mieszkańcy Mikołajek byli zdezorientowani widząc całą akcję.

— Dokładnie zaplanowaliśmy przebieg akcji. Wszystko było przeprowadzone z zachowaniem wszelkich zasad bezpieczeństwa. Policjanci uży-

wali atrapy broni — wyjaśniał Skudelski. — Ale mieliśmy nawet worek na pieniądze.

Szkoleniem objęto funkcjonariuszy z powiatu mrągowskiego. Cel takich akcji jest oczywisty — policjanci muszą być lepiej przygotowani do działania niż przestępcy.

Paweł Pliszka

SKRÓTEM

MRĄGOWO

Rada zwalnia i podnosi



Rada Miejska utrzymała większość stawek podatkowych na takim samym poziomie jak w roku 2002

Fot. Paweł Pliszka

Stawki niektórych podatków na rok 2003 uchwalili radni miejscy podczas ostatniej sesji, 10 grudnia. Podatek od nieruchomości niemal nie uległ zmianie i mieszkańcy i przedsiębiorcy mrągowscy będą płacili taką samą stawkę co w tym roku. Zmniejszono jedynie opłatę podatkową za budynki, w których świadczy się usługi zdrowotne z proponowanych 3,46 zł do 2,15 zł.

— Nie ma sensu uchwalanie tak wysokiej stawki podatku na budynki, gdzie prowadzone są usługi zdrowia, ponieważ potem i tak będą zwolnione z tego podatku — uzasadniali radni.

Zwolnione od podatku będą m.in. budynki stanowiące własność kościołów i związków wyznaniowych, stanowiące własność komunalną miasta, w których prowadzone są bary mleczne, a także nieruchomości zajęte pod cmentarze.

Radni ustalili stawkę podatku rocznego od posiadania psów w wysokości 20 zł.

paf

MRĄGOWO

Ile zarabia pani burmistrz?

Podczas sesji 10 grudnia radni miejscy uchwalili wysokość wynagrodzenia burmistrza Mrągowa. Otolia Siemieniec będzie otrzymywała miesięcznie 7211 zł (w tym: podstawowe wynagrodzenie — 4530 zł, dodatek funkcyjny — 1775 zł, dodatek za wysługę lat — 906 zł). Ponadto pani burmistrz do listopada 2003 r. będzie dostawała dodatek specjalny w wysokości 1261 zł. Łączne wynagrodzenie głowy miasta wynosi 8472 zł (jest to kwota brutto).

— Jestem usatysfakcjonowana tą sumą. Są to dość pokażne dochody — komentowała burmistrz Otolia Siemieniec. — Wcześniej zupełnie nie interesowałam się sprawą mojego wynagrodzenia. Były dużo ważniejsze sprawy. Dopiero na sesji dowiedziałam się jaka to suma. Rada miejska wyznaczyła również miesięczny limit przebiegu kilometrów na jazdy lokalne własnym samochodem. Burmistrz może otrzymać zwrot kosztów utrzymania pojazdu za przejechanie nie więcej niż 300 kilometrów.

paf

MRĄGOWO

Mieszkania nie dla wszystkich

Hotel „Meltur” należał do spółki „Ekomelbud”. Rada miejska minionej kadencji zdecydowała o odkupieniu hotelu i jego adaptacji na potrzeby budownictwa komunalnego. Planowano, by wydzielić w nim około 40 mieszkań. Do tej pory miasto zapłaciło za budynek pierwszą ratę, tj. 300 tys. zł. Następna, jak wynika z umowy, ma zostać wpłacona w przyszłym roku (wynosi ona 500 tys. złotych). Ten wydatek został już uwzględniony w nowym budżecie. Miasto ma również pokryć koszty wykonania remontu i adaptacji pokoi hotelowych na mieszkania.

— Mieszkania w Melturze zostały przyznane jeszcze przed wyborami i teraz nie pozostaje mi nic innego, jak te zobowiązania zrealizować — wyjaśniała Otolia Siemieniec, burmistrz Mrągowa.

Jak dowiedzieliśmy się w Referacie Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta, głównym kryterium wyboru kandydatów do zamieszkania w Melturze, była zła sytuacja mieszkaniowa oczekujących na liście rodzin.

— Braliśmy pod uwagę przede wszystkim rodziny mieszkające w budynkach przeznaczonych do rozbiórki. Nie mogą to być jednak rodziny najuboższe, gdyż czynsze będą wysokie — wyjaśniała Teresa Bąk, inspektor referatu.

Za 80 metrowe mieszkanie trzeba będzie zapłacić około 800 złotych czynszu. Do tego dojdą jeszcze comiesięczne opłaty za energię i gaz. Nie wszystkich będzie stać na utrzymanie takich mieszkań. Lista chętnych na mieszkania nie jest jeszcze zamknięta. Nie ma chętnych zwłaszcza na większe lokale. Budynek zostanie oddany do użytku w maju 2003 roku.

ke

SKRÓTEM

◆ MRĄGOWO. Koszary za gazownię

Do końca tego roku zakończony będzie proces likwidacji Jednostki Wojskowej w Mrągowie. Starostwo powiatowe ma już plan przejęcia i zagospodarowania koszar. Trzeba jeszcze podpisać porozumienie z MON. Początkowo starostwo chciało nieodpłatnie przejąć koszary od MON. Okazało się jednak, że przez pięć lat nie można by było przejętych budynków sprzedać. Bardziej opłacalna jest zamiana obiektów. Jeszcze nie wiadomo, czy projekt uda się zrealizować. Są już pierwsze plany zagospodarowania budynków koszar. Propozycji jest wiele. — Mieszkania komunalne, hala sportowa, urząd skarbowy, prokuratura, dom opieki dla dorosłych, Młodzieżowy Dom Kultury, który można by przenieść z ulicy Jeziornej, Centrum Kształcenia Opiekunów Osób Niepełnosprawnych — wliczał Andrzej Piwoński, starosta mrągowski. Piwoński ma nadzieję, że uda mu się bezpłatnie pozyskać koszary. W zamian proponuje ministerstwu ośrodek wypoczynkowy w Borowskim Lesie oraz budynki starej gazowni. **ke**

◆ MRĄGOWO

Czy uda się otworzyć urząd?

Andrzej Piwoński to kolejny starosta, który obiecuje utworzenie urzędu skarbowego w powiecie mrągowskim. Zdaniem starosty, wszystko jest na dobrej drodze, by projekt się powiódł. Na razie w budynku starostwa powstanie na parterze Punkt Obsługi Podatników. Będzie to filia Urzędu Skarbowego w Kętrzynie. Zatrudnienie w oddziale znajdzie od 3 do 5 osób. — Podatnicy będą mogli załatwić w Biurze najpilniejszych spraw — wyjaśniał starosta Piwoński. — Do takich należy składanie zeznań podatkowych, przesłuchania podatników oraz wydawanie wszelkich zaświadczeń. W przyszłości urząd skarbowy ma mieścić się w jednym z budynków znajdujących się na terenie byłej jednostki wojskowej, które ma przejąć starostwo. Andrzej Piwoński, zapytany o to jakie są szanse utworzenia w Mrągowie Urzędu Skarbowego odpowiada, że duże. — Poprzedni starosta zaproponował Ministerstwu Finansów obiekt przy Hotelu Orbis, ale do odpłatnego nabycia. My zaś proponujemy taki obiekt bezpłatnie, dlatego nasza propozycja jest korzystniejsza. **ke**

◆ MIKOŁAJKI

Nowe partnerstwo europejskie

Podpisany w miniony weekend układ partnerski z francuskim miastem Willard de Lans jest pierwszym zachodnio-europejskim porozumieniem w Mikołajkach. Piotr Jakubowski, burmistrz Mikołajek, jest dumny, że doszło do podpisania układu o miastach partnerskich. — Ta nasz pierwszy europejski układ. Liczymy, że współpraca ułoży się nam bardzo dobrze — wyjaśniał burmistrz. Willard de Lans jest drugim miastem partnerskim Mikołajek. Pierwsze to Warena na Litwie. Współpraca ma dotyczyć ekonomii, wymiany młodzieży oraz promocji i rozwoju turystyki. — Bo przecież mamy się czym pochwalić — dodał Jakubowski. **ke**

◆ SORKWITY

W gminie przygotowani do zimy

W gminie Sorkwity przygotowania do zimy i odśnieżania. Koordynatorem działań jest wójt Piotr Wołkiewicz. Do niego należy zgłaszać problemy związane z odśnieżaniem. Za stan gminnych dróg odpowiedzialny jest Zakład Gospodarki Komunalnej w Sorkwicach. — Jesteśmy przygotowani na wszelkie sytuacje. Przeżyliśmy już taki w ubiegłym roku — mówi Józef Puchalski, kierownik ZGK w Sorkwicach. W pierwszej kolejności odśnieżane są te drogi, którymi przejeżdżają „mleczarki” oraz drogi dojazdowe do szkół. **ke**

◆ SORKWITY. Podatki bez zmian

Wysokość podatków w gminie Sorkwity na 2003 rok ustalą gminni radni na najbliższej sesji. Jak dowiedzieliśmy się w urzędzie, zmiany w ich wysokości nie są przewidywane. — Stawki chcemy utrzymać na dotychczasowym poziomie. Ewentualnie podniesiemy je o wskaźnik inflacji — wyjaśniał Piotr Wołkiewicz, wójt gminy. **ke**

REKLAMA

POL-WAG WAGI • KASY oferujemy wagi	SHARP Najwyższa Jakość Umiarkowana Cena Satisfakcja Gwarantowana
<ul style="list-style-type: none"> * kalkulacyjne sklepowe * metkujące * laboratoryjne i analityczne * magazynowe i przemysłowe * samochodowe * specjalnego przeznaczenia i systemy ważące 	<ul style="list-style-type: none"> * kasy fiskalne * z atrakcyjnymi prezentami * kopiarko-drukarki format A-3, A-4
www.polwag.pl 10-670 Olsztyn, ul. Ciecocińska 7, tel./fax (0-89) 533-13-70	

Mrągowo. Ordynatorzy bronią dyrektora szpitala

Profilaktyczny list

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Mrągowie może się zmienić na początku przyszłego roku. Kontrakt obecnego dyrektora — Wojciecha Glinki, kończy się 9 marca 2003 r.

Kontrakt Wojciecha Glinki, dyrektora Szpitala Powiatowego im. Michała Kajki w Mrągowie, upływa na początku marca 2003 r. Czy nadal będzie on sprawował swoją funkcję zależy m. in. od decyzji starosty Andrzeja Piwońskiego. Dyrektor Glinka reprezentuje inną opcję polityczną niż mrągowski starosta. Personel szpitala obawia się więc o to, że Piwoński nie będzie chciał dalej współpracować z obecnym dyrektorem. Wojciech Glinka został zatrudniony na cztery lata przez poprzedniego starostę Ryszarda Sorokę.

Petycja lekarzy

Ordynatorzy wystosowali pismo do starosty mrągowskiego, w którym przekonywają o zasługach dyrektora. W piśmie czytamy m. in.:

— Pełnienie funkcji dyrektora to czas spokojnej, rzetelnej, codziennej pracy szpitala ze stałym podnoszeniem jakości oferowanych usług, to czas poważnych inwestycji. [...] Decyzje ekonomiczne dyrektora nigdy nie wpłynęły na pogorszenie jakości diagnozowania i leczenia pacjentów.

Sam dyrektor Glinka jest mile zaskoczony takim zachowaniem lekarzy.

— Ten list to dla mnie duża niespodzianka — mówił. — Tym bardziej, że o takie poparcie wcale nie zabiegałem.

Co robi starosta?

Zdaniem starosty Andrzeja Piwońskiego „profilaktyczne” działania mrągowskich lekarzy są nieuzasadnione. Przyznaje również, że jest zaniepokojony nieprzychylnymi dla dyrekcji publikacjami w prasie.



Fot. Katarzyna Enerlich

— Czytam w nich, że ludzie omijają nasz szpital. Według mojej opinii jest prawda i oceniając dyrektora wezmę to pod uwagę.

Starosta Piwoński nie powiedział na razie jakie losy czekają mrągowski

szpital i jego dyrektora. Ostateczną decyzję o tym, czy zmieni się szef placówki, dowiemy się dopiero w lutym 2003 r. Wówczas będzie musiała zapaść jednoznaczna decyzja.

Katarzyna Enerlich

Mrągowo. Zastępca burmistrza wybrany

Wiceburmistrz z Akademii

Otolia Siemieniec wybrała swojego zastępcę. Decyzja zapadła w piątek 13 grudnia. Wiceburmistrzem Mrągowa będzie Tomasz Witkiewicz, człowiek spoza układów politycznych jak zapewnia pani burmistrz. I dodaje:

— Jest bardzo dobrze wykształcony, zna angielski i dobrze orientuje się w zagadnieniach informacyjnych. Jest to człowiek kompetentny, otwarty i pełen pomysłów. Kogoś takiego Mrągowo potrzebuje.

Tomasz Witkiewicz ma

45 lat, żonę Annę i dwójkę dzieci: córkę Aleksandrę i syna Adama. Wojskowy. Studia zawodowe odbył na Wyższej Szkole Oficerskiej Wojsk Łączności w Zegrzu. Później skończył studia magisterskie na wydziale pedagogicznym bydgoskiej WSP. Kształcił się również w zakresie organizacji i zarządzania na Wojskowej Akademii Technicznej. Od października 2002 r. pracował na stanowisku doktoranta w Instytucie Nauk Humanistycznych Akademii Obrony Narodowej w Warszawie.



Tomasz Witkiewicz pracę w Urzędzie Miasta rozpocznie 17 stycznia 2003 r.

Fot. Paweł Pliszka

Zapytany o to co dalej ze studiami, powiedział, że będzie chciał zmienić tryb nauki ze stacjonar-

nego na zaoczny, tak by nie kolidowały z nowym zajęciem.

Paweł Pliszka

Mrągowo. Agroturystyczna mapa kulinarna

Przewodnik po swojskim jadłe

Pod koniec listopada zakończył się projekt promujący region pod nazwą „Wiejskie Jadło”. Jest to kulinarna mapa-przewodnik po hotelach, pensjonatach, kwaterach prywatnych i gospodarstwach agroturystycznych powiatu mrągowskiego, w których serwowane są dania charakterystyczne dla regionu. Przygotowały ją wspólnie Starostwo Powiatowe w Mrągowie

i Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Turystyki Wiejskiej w Pieckach.

— Inspirowaliśmy się pomysłem władz szwedzkiej gminy Hylte — tłumaczyła Anna Dręzek, referent w Wydziale Strategii i Promocji mrągowskiego starostwa, współautorka projektu. — Pracowaliśmy nad mapą od sierpnia. Teraz przygotowany będzie jej druk.

„Wiejskie Jadło” wyda-

no w nakładzie 2000 egzemplarzy. Druk kosztował około 3200 zł. Pieniądze przekazał urząd marszałkowski z kontraktu wojewódzkiego. Do projektu włączyły się 33 bazy agroturystyczne z całego powiatu. Na mapie, poza wskazówkami gdzie dobrze zjeść, można dowiedzieć się m. in. co warto zobaczyć w powiecie Mrągowo i gdzie aktywnie wypocząć.

— Mapy będą rozdawa-

ne podczas targów turystycznych, które odbywają się w całej Polsce. W ten sposób będziemy promowali agroturystykę w naszym powiecie — dodała Anna Dręzek.

Już po zakończeniu prac nad projektem, chęć udziału w nim zgłosiło wiele pensjonatów. Jednak „spóźnieni” przedsiębiorcy będą musieli trochę poczekać na kolejną nową edycję „Wiejskiego Jadła”.

Paweł Pliszka

Mrągowo. Schronisko dla psów już czynne

Przyjaciel czeka!

W ubiegłym tygodniu wznowiło swoją działalność schronisko dla bezdomnych psów w Bagienicach Małych pod Mrągowem. Przez dwa tygodnie zwierzęta przechodziły kwarantannę.

Jeszcze w ubiegłym tygodniu schronisko dla bezpańskich psów w Bagienicach Małych pod Mrągowem było nieczynne. Podejrzewano parwowirozę lub nosówkę — objawy tych chorób pojawiły się u jednego z przywiezionych czworonogów. Zarządzono kwarantannę.

— Na szczęście alarm okazał się fałszywy. Psy w schronisku są zdrowe i czekają na nowych właścicieli — powiedział nam Zenon Wieleba, administrator schroniska.



Psy bardzo kocham i to są moi prawdziwi przyjaciele — mówi Zenon Wieleba, administrator schroniska

Fot. Paweł Pliszka

Młodzież pomaga

Psy, które trafiają do schroniska, są badane przez weterynarza. Zwierzęta znakowane są trwałym tatuażem, szczepione i odrobaczone.

— Dzielne utrzymanie psa kosztuje pięć złotych, w tym połowa to koszty obsługi — wyjaśniał pan Zenon.

Pieniądże pochodzą z gmin, na terenie których Zenon Wieleba wyłapuje

wałęjące się psy (powiat mrągowski i gmina Biskupiec, która nie posiada schroniska). Władze Mrągowo na utrzymanie schroniska w ubiegłym roku przeznaczyły 4,9 tys. zł. W tym roku dotacja będzie większa o 500 zł.

— W utrzymaniu psów pomaga też młodzież szkolna — opowiadał administra-

tor schroniska. — Uczniowie organizują często akcje zbiórki żywności.

Są chętni

W listopadzie na 10 przyjętych psów aż 7 wykupiono. We wrześniu i październiku nowy dom znalazło 8 psów. Zdarza się i tak, że do schroniska trafiają psy-ucieczki, których nie dopil-

nowali ich właściciele. Wówczas trzeba je wykupić i kosztuje to 85 zł. Zakup psa ze schroniska to wydatek rzędu 20-50 zł. Najtańsze są młode szuczki, najdroższe psy rasowe. Czworonogi w wieku powyżej 5 lat oddawane są za darmo. Telefon do schroniska: 604 925 902 lub 606 278 883.

Katarzyna Enerlich

Mrągowo. Wygrali etatowi przedstawiciele

Gmina ma swoich delegatów

Wybory do Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej po raz kolejny wygrali dwaj rolnicy Sławomir Olender i Kazimierz Więcko. Gminę Mrągowo reprezentują od początku istnienia Izby, a więc od 5 lat. Obydwaj przedstawiciele są niemal etatowymi radnym. W radzie Izby Rolniczej zasiadają od początku jej istnienia.

— Mam nadzieję, że

rolnicy z naszej gminy będą zwracali się do nas ze swoimi problemami. Tak było do tej pory — powiedział Sławomir Olender.

Wybory do rady Izby Rolniczej odbywały się w całym województwie w niedzielę 9 grudnia. Z gminy Mrągowo startowało 5 rolników. Izby Rolnicze zajmują się przede wszystkim doradztwem dla rolników. **ke**



Sławomir Olender będzie jednym z dwóch reprezentantów gminy Mrągowo w Izbie Rolniczej

Fot. Katarzyna Enerlich

SKRÓTEM

◆ POWIAT. Wymieniamy prawa jazdy

Jeszcze tylko kilka dni mają właściciele praw jazdy na ich wymianę. Nie wszyscy jednak muszą się spieszyć. Ministerstwo Infrastruktury przedłużyło termin wymiany niektórych dokumentów do 31 marca 2003 r.

— Termin wymiany praw jazdy wystawionych przed 1984 rokiem został przedłużony o trzy miesiące — wyjaśniała Krystyna Lipińska, kierowniczka Wydziału Komunikacji i Transportu w Starostwie Powiatowym w Mrągowie. Nie zmieniły się natomiast terminy wymiany pozostałych dokumentów. Prawa jazdy wydane między 1 stycznia 1971 r. a 31 grudnia 1983 r. podlegają wymianie do końca 2002 r. Dokumenty wydane między 1 stycznia 1984 r. a 30 kwietnia 1993 r. — do końca 2004 r. Prawa jazdy wystawione między 1 maja 1993 r. a 30 czerwca 1999 r. można wymienić do 30 czerwca 2006 r., a wydane po 1 lipca 1999 r. do 30 czerwca 2006 r. Nie wymienione dokumenty tracą ważność po upływie terminu ustalonego do ich wymiany.

Do połowy grudnia w mrągowskim starostwie prawa jazdy wymieniło ponad 8 tysięcy osób. Z każdym dniem zainteresowanie wymianą jest coraz większe. Na nowe prawo jazdy trzeba czekać około 30 dni.

— Dlatego nie radzę czekać na ostatni moment — powiedziała kierownik Lipińska. — Później mogą być kolejki.

W powiecie mrągowskim do końca roku powinno zostać wymienionych około 2 tysiące praw jazdy.

W późniejszych terminach po nowe dokumenty powinno zgłosić się około 10 tysięcy mieszkańców powiatu. Wymiana dokumentów upoważniających do prowadzenia pojazdów kosztuje obywateli 50 zł (bez względu na kategorię uprawnień). **ke**

◆ POWIAT. Drogie psy na wsi

Właściciele psów mieszkający w gminie Mrągowo będą płacić za swe czworonogi podatek w wysokości 40 złotych. Taką stawkę ustalili radni gminni podczas ostatniej sesji 10 grudnia. Jest to opłata całoroczna i jednorazowa.

— Z podatku zwolnieni ci właściciele, którzy mają do trzech czworonogów do pilnowania gospodarstwa — powiedziała Elżbieta Mierczak, inspektor z Urzędu Gminy w Mrągowie.

— Ustalona roczna składka podatku nie jest wysoka — dodał Jerzy Krasieński, wójt gminy Mrągowo.

Radni gminni poruszyli również sprawę błąkających się psów. Mówili, że na wsiach jest to sprawa ciągle nie rozwiązana.

— Po wsiach pełno jest wałęsających się psów. Może powołajmy komisję, w której skład wejdą dzielnicowi i od czasu do czasu pojedźmy do właścicieli nie dbających o swoje psy? Nie wystarczy ustalić podatek, którego i tak rolnicy nie płacą. — wyjaśniał Jan Golik, radny z Polskiej Wsi.

Radni miejscy, którzy obradowali tego samego dnia, również uchwalili stawki podatków za psy w mieście. W Mrągowie za jednego czworonoga trzeba uiścić opłatę w wysokości 20 zł (jest to również opłata całoroczna i jednorazowa). Pieniądże uzyskane z podatku są przeznaczane w formie dotacji na schronisko dla bezpańskich zwierząt.

Zgodnie z uchwałami rad gminy i miejskiej jeśli weszło się w posiadanie psa po 30 czerwca, zapłacić należy połowę ustalonej stawki. Podatek płatny jest do 30 czerwca każdego roku, a jeśli psa nabyliśmy później, termin upływa 31 grudnia. **ke, paf**

REKLAMA

**Hurtownia
Producentów
Odzieży**

SZYK

**OLSZTYN
ul. Wyszyńskiego 1
(budynek „CEZALU”)
prowadzi sprzedaż
hurtową i detaliczną**

**Duży wybór kreacji
karnawałowych.**

Garsonki, bluzki, spódnice, spodnie.

Plaszcze, kurtki, kożuchy.

ZAPRASZAMY

od godz. 8.00 do 19.00,
w soboty od godz. 8.00 do 14.00



SZ-1842-X-C

TWOJA FIRMA W INTERNECIE? WYBRAŁEŚ DOBRZE:

własny adres:

www.nazwafirmy.infowm.pl

konta e-mail

dostęp do modyfikacji danych na stronie

wysyłanie wiadomości na wybrany dział portalu WM.PL

rejestracja w wyszukiwarkach

Gratulacje.

**Wszystko za dobrą cenę.
Pytania?**

089 539 74 45 lub 539 76 52

e-mail: info@wm.pl

**HURTOWNIA - AGATON
FAJERWERKI
UPOMINKI, ZABAWKI**

PRODUCENT ŚMIESZNYCH RZECZY

Szczytno, ul. Drzymały 4

tel. (089) 624-01-00, 0602-780-292

W NOWYM MIEJSCU — WIĘKSZY WYBÓR,

NIŻSZE CENY, WYŻSZE RABATY,

NOWY WYSTRÓJ, MIŁA OBSŁUGA.

ATRAKCYJNE WARUNKI WSPÓŁPRACY

Prowadzimy sprzedaż wysyłkową — www.ogaton.pl

Zapraszamy od 7.00 do 17.30, soboty do 13.00.

Zyczymy zdrowych i wesółych Świąt

SZ-1846-X-C

HARDSOFT

HARDSOFT
ul. Traugutta 6

Sklep „Kleks”
ul. XXX Lecia 1

- komputery
- kasy fiskalne
- akcesoria
- słenci
- oprogramowania
- materiały biurowe
- tusze, taśmy, tonery
- papier ksero w super cenie
- bindownice, niszczarki, laminatory

tel. 625 66 66

HARDSOFT
ul. Traugutta 6

tel. 625 47 22

dr med. Włodzimierz Mikołajczyk
specjalista położnik ginekolog

ENDOKRYNOLOG

USG SONDA POCHWOWA I BRZUSZNA

pn.-czw. 16-18, Os. Mazurskie 31/4
tel. 742 66 33, 601 052 673
mile widziana wcześniejsza rejestracja

GeoSerwis mgr inż. Krzysztof Kibitko

USŁUGI GEODEZYJNE, MAPY NUMERYCZNE

NOWOŚĆ!

Satelitarne odbiorniki lokalizacyjne GPS
(dla podróżników, żeglarzy, myśliwych, wędkarzy,
do samochodu, na łódź)

Pisz ul. Gizewiusza 12
tel. (087) 425 11 92 kom. 0601591083
e-mail: geoserwis@geo.pl

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI RUCHOMOŚCI

Komornik Sądowy Rewiru II przy Sądzie Rejonowym w Biskupcu
Kancelaria Komornicza w Mrągowie podaje do publicznej wiadomości,
że **30 grudnia 2002 r. o godz. 12.00 w Mrągowie przy ul. Olsztyńskiej 11**
(magazyn CMB) odbędzie się w trybie ustalonym w art. 867 kpc
pierwsza licytacja ruchomości składających się z:

Lp.	Nazwa ruchomości	Ilość	Suma oszacowania	Suma wywołania
1.	Frezarka do listw HAFNER GL-179 rok prod. 1997	1	3.400,00	2.550,00
2.	Frezarka do połączeń słupków GRAULE AKF-6/250	1	4.400,00	3.300,00
3.	Praska wielofunkcyjna ESCO rok prod. 1989	1	2.500,00	1.875,00
4.	Przecinarka tarczowa GRAULE 170 rok prod. 1995	1	3.100,00	2.325,00
5.	Stojak do szklenia URBAN KV-2600M, rok prod. 1996	1	2.600,00	1.950,00
6.	Agregat sprężarkowy 750-500 o wydajności 750 l/min.	1	900,00	675,00
7.	Frezarka do odwodnień ROTOX FWS-287, rok prod. 1982	1	3.100,00	2.325,00
8.	Zgrzewarka URBAN AKS-1105 rok prod. 1996	1	5.600,00	4.200,00
9.	Oczyszczarka automatyczna URBAN SV-300/3P, rok prod. 1991	1	4.600,00	3.450,00
10.	Frezarka do klamek i zamków PORTICI FC-101	1	4.200,00	3.150,00
11.	Profil okienny Silver Line długości 6 m	34*)	44,00	33,00
12.	Profil okienny Spectrum długości 6 m	40*)	44,00	33,00
13.	Wzmocnienia metalowe do profili długości 6 m	85*)	15,00	11,25
14.	Drzwi wejściowe	1	1.200,00	900,00

*) cena za sztukę

**) kwota brutto zawiera podatek VAT

Ruchomości można oglądać w dzień przed licytacją w miejscu i czasie oznaczonym wyżej.

Suma wywołania wynosi 75,00% sumy oszacowania.

Komornik w oparciu o § 53 rozporządzenia Ministra Finansów z 22.12.1999 r. (DzU Nr 109/99, poz. 1245) wystawia faktury VAT.

Mrągowo. Smutne widoki z okna

Cmentarz na trawniku

Na przydomowym trawniku sąsiedzi Waclawy Awłasewicz zbudowali prywatny cmentarz. Na szczęście w grobach nie ma nieboszczyków, bo jest to reklama zakładu pogrzebowego.

Jeszcze do niedawna przed „bliźniakiem” przy ulicy Wojska Polskiego był trawnik. Teraz pod oknami Waclawy Awłasewicz — współwłaścicielki domu, ustawiono granitowe nagrobki. W ten oryginalny sposób reklamuje się jedna z olsztyńskich firm kamieniarskich.

— Tylko czekać, jak ludzie będą tu zapalać znicze, bo wieńce za dnia i tak tu leżą — mówi pan Józef, sąsiad Waclawy Awłasewicz.

— Moim zdaniem taka reklama powinna być w okolicach cmentarza, a nie w centrum miasta. Tu nie pasuje — dodaje kolejny sąsiad Zdzisław Kłopotowski.

Bolesne wspomnienia

Dla Waclawy Awłasewicz widok z oknem to przede wszystkim bolesne wspomnienia.

— Wystarczająco dużo napatrzyłam się na śmierć, na ludzkie łzy i dramat. Kilka lat temu umarła moja córka, po niej mąż. Jakby tego było mało, sąsiedzi zrobili mi pod oknem cmentarz — żali się.

Nikt z panią Waclawą



— Tylko czekać, jak ludzie będą tu zapalać znicze, bo wieńce i tak tu leżą — mówi pan Józef, sąsiad Waclawy Awłasewicz

Fot. Katarzyna Enerlich

tego nie uzgadniał. Reklama zakładu kamieniarskiego znajduje się pod balkonem, naprzeciwko wejścia do jej mieszkania.

— Chyba powinnam o tym wiedzieć? — zastanawia się.

Zdrowia nie zabiorą

Pani Waclawa zdziwiona była również zachowaniem robotników, którzy przywieźli nagrobki. — Zaskoczona ich widokiem wyszłam do ogród-

ka i zapytałam dlaczego będą w taki sposób ozdabiać trawnik. Jeden z nich odpowiedział: Niczyjemu zdrowiu to nie przeszkadza. Józef Awłasewicz, drugi właściciel „bliźniaka”, to jej był szwagier. Nie widzi nic złego w sposobie zagospodarowania trawnika: — To nie żaden cmentarz, tylko same nagrobki. Moja sąsiadka krytykuje to przez mściwość, bo sama chciałaby to miejsce wydzierżawić.

Mnie też nie jest przyjemnie i chyba na wiosnę tę reklamę zlikwiduję — zapowiada.

— Z punktu widzenia prawa wszystko jest w porządku — mówi Jolanta Rypina, kierownik referatu gospodarki komunalnej Urzędu Miasta w Mrągowie. — Trawniki należą do właściciela połowy „bliźniaka” i może go wykorzystać również do celów reklamowych.

ke

Alfa Agri Michalak

Kompleksowe wyposażenie oraz zaopatrzenie gospodarstw rolnych.

12-100 Szczytno, ul. Toruńska 4, tel. 0-89 / 624 66 28, fax 624 66 29

dojarki przewodowe, hale udojowe, chłodnie mleka, zgarniacze obornika, systemy wentylacji, wygrodenia, klatki porodowe, maty legowiskowe, elektryczne ogrodzenia pastwisk, środki myjąco-dezynfekujące, artykuły zootechniczne, pokrycia dachowe

nasiona traw (pastwiskowych, łąkowych, trawnikowych), nasiona zbóż, nasiona roślin motylkowych, nasiona kukurydzy, nawozy

mieszanki pełnoporcjowe, koncentraty, premiksi, dodatki mineralne, preparaty mleko zastępcze, soja, śruta rzepakowa, otręby, zboża, kukurydza, karmy dla psów i kotów, doradztwo żywieniowe zwierząt, folie do kiszzonek, konserwanty i preparaty zakiszające

sprzedaż i serwis urządzeń firmy Stihl, Vikin (pilarki, wykaszarki, myjki wysokociśnieniowe, kosiarki trawnikowe)

akumulatory, oleje, filtry

Izabela Nadara

specjalista gin.-położ.

BADANIA USG

tel. (89) 742-57-75
pn.-wt. 16.00-18.00

AUTO KOMIS

ZENON KLONOWSKI

● Kupno ● Sprzedaż ● Zamiana

● TUTAJ NAJSZYBCIEJ

SPRZEDASZ SWÓJ SAMOCHÓD

● NAJDODGODNIEJSZE

SYSTEMY RATALNE

Mawa, ul. Biskupska (przy stadionie),
tel. (089) 648-33-47, 0 601 45 21 89

Nowe Miasto Lubawskie, ul. Tygielna, tel. (056) 472-54-25

Kwidzyn, ul. Małborska 154, tel. (055) 261-27-07

Włocławek, ul. Toruńska 135B, tel. (054) 236-60-76

www.klonowski.com.pl

SKUP ZŁOMU METALI NIEŻELAZNYCH

Złom miedzi od 5,00 zł/kg
Złom mosiądzu od 3,20 zł/kg
Złom aluminium od 4,00 zł/kg
Złom aluminium (puszka) od 3,20 zł/kg
Złom aluminium elektrycznego od 4,50 zł/kg
Kolno, ul. Konstytucji 3 Maja 33A

tel. (086) 278 44 14
0 604 56-56-56

Przy większych ilościach odbiór własny.
Skup czynny:
poniedziałek - sobota 8.00-16.00

Biuro Turystyczne „HATA”

Mrągowo

tel./fax 741 42 86

ul. Wojska Polskiego 16

SYLWESTER

Egipt 1800 zł + 7% VAT

Paryż 845 zł

Słowacja 270 zł

ZIMOWISKA

Zakopane 678 zł

Szczyrk 735 zł

Mikoszewo 380 zł

WYCIECZKI

/Wilno-Grodno,

Kaliningrad-Świętlogorsk,

Lwów, Stoczek — Kalwaria

Warmińska, inne/

Karta Euro-26

bilety autobusowe

i lotnicze

ubezpieczenia

PIH „PROFILE” Pisz, ul. Rybacka 3 tel./fax (87) 423 29 62	
Lokal mieszkalny 58 m ² w Pisz	— 55 000 zł
Lokal mieszkalny 46,54 m ² w Pisz	— 52 000 zł
Nowy dom mieszkalny 85 m ² w Pisz	— 155 000 zł
Dom mieszkalny 120 m ² w Pisz	— 130 000 zł
Dom mieszkalny — bliźniak 132 m ² w Pisz	— 160 000 zł
Dom do remontu, blisko jeziora w Rucianem	— 63 000 zł
Budynek usługowy 80 m ² w Pisz	— 90 000 zł
Działka z rozpoczętą budową w Pisz	— 40 000 zł
Działka budowlana w Maldaninie, 1974 m ²	— 50 000 zł
Działka budowlana w Okartowie, 970 m ²	— 16 000 zł
Działka budowlana w Jagodnem, 2000 m ²	— 50 000 zł
Działka budowlana w Dziubieliach, 2200 m ²	— 22 000 zł
Działka budowlana w Wejsunach, 1586 m ²	— 36 000 zł
Domek letniskowy w Uścianach	— 80 000 zł
Siedlisko wiejskie w Rakowie Piskim	— 80 000 zł
Gospodarstwo rolne w Gaudynku	— 130 000 zł
Działka letniskowa w Zdorach, 3025 m ²	— 80 000 zł
Poszukujemy lokali mieszkalnych w Pisz do wynajmu.	
PW „OMEGA” Olecko, Gołdapska 31 tel./fax (87) 520 13 86	
Lokal mieszkalny 85,10 m ² w Olecku	— 800 zł/m ²
Lokal mieszkalny 36,60 m ² w Olecku	— 48 000 zł
Mały pensjonat 192 m ² we wsi Dudki	— 200 000 zł
Grunt rolny 5 ha nad jeziorem we wsi Dudki	— 150 000 zł

Language Education

ANGIELSKI
FRANCUSKI
NIEMIECKI
WŁOSKI



Szkoła Języków Obcych
w Mrągowie, ul. Wojska Polskiego 15

tel. 741-24-55
741-42-86
0694-544-346

Obyczaje. Wspomnienia z odległego dzieciństwa

Pastuszkowie z międzywojnia

Pierwsze wspomnienia świąt moja pamięć przywołuje z roku 1936 lub 1937. Miałem wtedy sześć lub siedem lat. Były to moje pierwsze zapamiętane wigilijne wspomnienia.

Pierwsza gwiazdka, wigilia, Boże Narodzenie — to słowa, które zawsze mnie wzruszały. Przypominają bowiem najpiękniejsze polskie święta — Święta Narodzenia Pańskiego. Zawsze też moje wspomnienia o tych świętach biegną jak najdalej wstecz, do lat wczesnego dzieciństwa. Wtedy bowiem najmocniej w czasie tych świąt odczuwałem radość, miłość rodzinną i poczucie bezpieczeństwa.

Ciastka na drzewku

Pierwsze wspomnienia nastroju świątecznego moja pamięć przywołuje z roku 1936 lub 1937. Miałem wtedy sześć lub siedem lat. Na pewno nie było to wcześniej, ponieważ w tych wspomnieniach nie ma jeszcze mojego brata, który urodził się później. Nie mogło to być również wcześniej, gdyż mieszkaliśmy już nowym domu, a jego budowa została ukończona na wiosnę 1936 roku. Były to moje pierwsze zapamiętane wigilijne wspomnienia. Zima była mroźna, ale pogodna. Leżała niewielka ilość śniegu. Na drodze było ślisko.

Przed wieczorem Mama ubrała sifonową, sięgającą do sufitu choinkę (mówiło się na to drzewko). Zawiesiła na niej cukierki w różnokolorowych celofanowych papierkach, zabawki zrobione z kolorowego papieru, z karbowanej kolorowej bibułki, waty, słomek i skorupki od jajek. Były to aniołki, mikołaje, plecione koszyki na orzechy, różnobarwne i wielokształtne łańcuchy. Wszystko to wieszano na gałązkach drzewka. Wieszano się też pieczone w domu ciasteczka. Miały kształt gwiazdek, półksiężyców i kótek. Zaczepiano również twarde zimowe jabłka, których dotrzymanie w tamtym czasie do świąt nie było wcale łatwe. Na końcu, na zewnętrznych gałązkach drzewka, mocowało się kilka małych świeczek.

Opłatek pod półmiskiem

Gdy tylko się ściemniło, mama położyła na stół trochę sianka i nakryła blat białym obrusem. Nie obeszło się oczywiście bez mojego dociekania,



Autor wspomnienia chciał pozostać anonimowy. — Ci, którzy mnie znają, będą wiedzieli kto to napisał — powiedział z uśmiechem

Fot. Grzegorz Siemieniuk

dłaczego siano. Mama tłumaczyła mi, że Pan Jezus urodził się w stajence, został położony w żłobie i przykryty sianem. A więc siano pod obrusem to na pamiątkę tamtego wydarzenia. Na choince zapalone zostały świeczki i zrobiło się uroczyście i radośnie. Później tata połamał się opłatkiem z mamą, a potem rodzice z nami, ze mną i siostrą. Mama podała na stół dwie lub trzy potrawy, w tym na pewno zupę grzybową i kluski z powidłami. Pod półmiskiem z zupą został położony opłatek. Z tego, czy przylepił się do dna naczynia, czy też nie, wrócono jako będzie przyszły rok. Ta wigilijna kolacja u nas w domu została szybko zakończona, gdyż natychmiast wyszliśmy do odległego o 2 kilometry domu dziadków (ze strony mamy). Tam to odbyła się właściwa, rodzinna wieczerza wigilijna.

Wieczerza u dziadków

Gospodarzami w tej wieczerzy byli babcia Katarzyna i dziadek Jan. Uczestniczyli w niej również bracia mamy: Andrzej, lekarz ze Stryja, Władysław z żoną i trzema synkami oraz Bronisław, który studiował medycynę we Lwowie. No i oczywiście moi rodzice wraz z moją siostrą i ze mną. Po naszym przybyciu, na małej wiszącej u sufitu jodełce zapalono

świeczki. Następnie wszyscy wszystkimi nazwajem składali sobie życzenia. Nam dzieciom życzone nieodmiennie byśmy byli grzeczni, dobrze się uczyli i byli pociechą dla naszych rodziców.

Następnie na stół podawane były potrawy. Na stół trafiały kolejno: barszcz kiszony, śledzie w oleju (żadne z dzieci tego nie tknęło), kluski z makiem, zupa grzybowa, pierogi z kapustą, kapusta z grochem, knedle ze śliwkami, kasza z suszonymi owocami i inne. Wszystkie te potrawy były postne, to znaczy przygotowane bez tłuszczu i oczywiście każdy uczestnik wieczerzy musiał spróbować każdej z nich.

„Zechcyk” i kolędy

Po postnej, ale obfitej kolacji dorośli zabawiali się rozmową. Mężczyźni grali w „zechcyka”, zwanego inaczej „66” (jest to gra w karty — przyp. red.) i sączyli czerwone wino, nalewane do dużych kielichów z butelki o długiej szyjce. Zaś my, dzieci, „łasowaliśmy”, to znaczy zajadałymi słodycze, owoce i bakalie. Potem najstarszy kuzyn Tadek (późniejszy profesor Uniwersytetu Jagiellońskiego) zapalił świeczkę, w wykonanej przez siebie „betlejemskiej gwieździe”. Później kręcąc gwiazdą zaintonował „Wśród nocnej ci-

szy”. I tak śpiewaliśmy dziecięcymi głoskami, trochę fałszując kolędy „Wśród nocnej ciszy”, „A wczora z wieczora”, „Dzisiaj w Betlejem”. Do naszych śpiewów dołączyły się głosy dorosłych i to już był wspaniały rodzinny chór wigilijny.

Pastuszkowie nad ranem

Późno w noc wracaliśmy do naszego domu. Było widno, gdyż świecił pięknie księżyc. Był mróz, ale po takim spotkaniu nie było nam zimno. Zapamiętałem jeszcze, że w czasie tego powrotu tata wprowadził mnie na świeży, błyszczący lód na przydrożnym stawie i pokazał mi, jak się ślizgać, ale ja przy każdej próbie nieodmiennie lądowałem na wznak.

Nieodłącznie ze wspomnieniem tej wigilii, powraca pamięć o świątecznym, bożonarodzeniowym poranku. Zbudziłem się, gdy było jeszcze szaro. Rodzice szykowali się do wyjścia na poranne nabożeństwo. Mnie przypomniały się poznane wczorajszego wieczora zwrotki kolędy „A wczora z wieczora”. Szczególnie zapadły mi w pamięci słowa „Pastuszkowie mali”. I ani rusz nie mogłem zrozumieć słowa „mali”. Jednak było mi tak dobrze i tak radośnie, tak bardzo ciepło i bezpiecznie, że znów zasnąłem.

JAK

KULTURA

MRĄGOWO. Święta z Alibabką

Studio Wokalne Agaty Dowhań, byłej Alibabki, jak co roku, przygotowało świąteczny program. Jego premiera odbędzie się w drugi dzień świąt Bożego Narodzenia w hotelu „Mrongowia”. Występ przygotowany jest dla gości hotelowych. — Nie będzie to wprawdzie takie widowisko jak w latach ubiegłych, jednak myślę, że program będzie równie udany — mówi artystka.

Niewątpliwą atrakcją programu będzie występ samej Agaty Dowhań, która po raz pierwszy zaśpiewa podczas widowiska. — Do tej pory śpiewały same dzieci — dodaje. Po premierze w „Mrongowii”, planowany jest w styczniu występ dla mieszkańców miasta. Koncert odbędzie się w Centrum Kultury i Turystyki. O terminie poinformujemy.

MRĄGOWO „Nachylenia” w Centrum

Przygotowany do druku debiutancki tomik „Nachylenia” zaprezentowała w sobotę Katarzyna Enerlich, dziennikarka „Kuriera Mrągowskiego”. Wiersze pisze od najmłodszych lat. Debiutowała na łamach „Gazety Olsztyńskiej”. Jest współautorką dwóch antologii poezji. Teraz zdecydowała zebrać, ostatnio napisane utwory, i ułożyć je w swój własny autorski tomik. — Namówił mnie do tego Sławek Rudnicki, mrągowski poeta i literat. Recenzowali moje wiersze olsztyńscy pisarze: Zbigniew Chojnowski i Włodzimierz Kowalewski, nominowany do nagrody Nike — mówiła Katarzyna Enerlich. Wieczór poezji zorganizowała Agnieszka Polewska z Centrum Kultury i Turystyki, a poprowadził Jerzy Staniewicz, dyrektor CKiT. Wiersze zaśpiewali i zagrali Iwona Stepnowska-Chudek i Mariusz Garnowski. — Bardzo mi pomogli. Wieczór mógł się odbyć tylko dzięki nim — dodała Katarzyna.

as

MRĄGOWO. Wieczór kolęd

Tradycyjne, ale w nowych aranżacjach, kolędy wykona zespół „Dla Moich Przyjaciół”. Koncert odbędzie się 21 grudnia w sali widowiskowej Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie. Kolędy będą zaranżowane w stylu country, gospel, reage i poetyckich. Zespół „Dla Moich Przyjaciół” wystąpi w składzie: Mariusz Garnowski — teksty, aranżacje, gitara, śpiew, Grażyna Garnowska — śpiew, Sławek Daszkiewicz — śpiew, instrumenty klawiszowe, Arek Wawrzeniuk — gitara basowa, Piotr Pawlak — perkusja. Zespół zagra również utwory autorskie, napisane przez Mariusza Garnowskiego. Początek o godzinie 18.00. Wstęp na koncert jest bezpłatny.

isc, ke

MRĄGOWO Świąteczna wystawa integracyjna

Jak co roku, Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie organizuje Wystawę Świąteczną, składającą się z prac plastycznych dzieci i młodzieży. Tematyka wystawianych prac wiąże się z nadchodzącymi świętami Bożego Narodzenia. Wykonali je uczestnicy zajęć plastycznych, pracujący w grupach integracyjnych, odbywających się w ciągu roku w CKiT.

— Taka wystawa cieszy się zawsze zainteresowaniem, zwłaszcza dzieci i młodzieży szkolnej. Ale odwiedzają nas również przedszkolaki — opowiada Agnieszka Polewska, instruktorka CKiT. Wystawa jest czynna od 14 grudnia. Prace można oglądać w Galerii CKiT. Wstęp wolny.

ke

MRĄGOWO Kresy również zimą

Mrągowo jest stolicą kultury kresowej nie tylko latem podczas festiwalu. Również zimą przyjeżdżają tu zespoły ludowe prezentujące swój artystyczny dorobek. Artyści kresowi traktują nasze miasto jak swoją muzyczną przystań. Przyjeżdżają tu chętnie również przy okazji zimowych koncertów. W tym roku w Mrągowie przebywać będzie grupa dzieci i młodzieży z Mińska na Białorusi. Tworzą oni w skład zespołu estradowy „Kamerton”, grupę taneczną „Bagira” oraz teatr mody „Zazerkalie”. Podczas swojego pobytu w Mrągowie wystąpią przed młodymi mieszkańcami miasta na koncercie w piątek 20 grudnia w sali widowiskowej Centrum Kultury i Turystyki.

— W ubiegłym roku, również zimą, wystąpiła „Malenkaja Strana”. Koncert cieszył się dużym zainteresowaniem i mamy nadzieję, że również w tym roku publiczność mrągowska nie zawiedzie — powiedziała Agnieszka Polewska, instruktor CKiT. Początek koncertu o godzinie 9.00, a bilety kosztują 3 złote.

ke

Nadleśnictwo Mrągowo

11-700 Mrągowo, ul. Warszawska 49, tel./fax 741 22 36



Nadleśnictwo Mrągowo administruje i prowadzi gospodarkę leśną na powierzchni 19.920 ha na terenie 8 gmin. Dodatkowo nadleśnictwo nadzoruje gospodarkę leśną na 1.320 ha lasów niepaństwowych. Teren podzielony jest na 3 obręby leśne: Mrągowo, Gązwa i Sadłowo, a te z kolei na 18 leśnictw.

W granicach Nadleśnictwa Mrągowo znajdują się cztery rezerwy przyrody: „Piłakno”, „Dębowo”, „Bukowy” i „Gązwa”.

Rezerwy „Dębowo” i „Bukowy” zostały utworzone w celu zachowania ze względów naukowych i dydaktycznych lasu bukowego o cechach zespołu naturalnego, będącego równocześnie najdalej wysuniętym na wschód naturalnym stanowiskiem tego gatunku.

Rezerwat „Gązwa” utworzono w celu zachowania kompleksu łąk łąk śródleśnych, przejściowych i wysokich, charakterystycznych dla Pojezierza Mazurskiego. Znajduje się on w środku kompleksu leśnego na terenie Leśnictwa Gązwa pomiędzy Mrągowem i Sorkwitemi.

Teren rezerwatu stanowi południowo-wschodni część dużego torfowiska o nazwie Bagnowo powstałego po sztucznym wysuszeniu jeziora Stam w latach 1868-1908. W zależności od charakteru wód gruntowych na tym terenie wykształciły się różnego typu torfy.

Rezerwat „Piłaki” położony jest w gminie Sorkwity w obrębie Rybno i Borowo. Celem jego ochrony jest zachowanie i zabezpieczenie noclegowisk żurawi w okresie wylęgówki wiosennej i jesiennej, miejsc żerowania, gniazdowania licznych gatunków ptaków oraz stanowisk gatunków roślin rzadkich i podlegających ochronie.

Zgodnie z zarządzeniem nr 84 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 30.10.2002 r. ustanowiono Leśny Kompleks Promocyjny (LKP) „Lasy Mazurskie” na terenie Nadleśnictwa Mrągowo (obręb Mrągowo), Spychowo, Strzałowo, Pisz i Maskulińskie.

Celem działania LKP „Lasy Mazurskie” jest promocja trwale zrównoważonej gospodarki leśnej, ochrona zasobów przyrody w lasach oraz edukacja leśna.

Na terenie Leśnictwa Surmówka w miejscowości Sorkwity w 1996 r. nadleśnictwo założyło ścieżkę dydaktyczno-ekologiczną. Kompleks leśny, w którym owa ścieżka się znajduje, miejscowa ludność zwie parkiem. Jest on szczególnie ceniony ze względu na to, iż jest „plucem” miejscowości Sorkwity i zawiera wiele ciekawych elementów przyrodniczych, architektonicznych i archeologicznych. Zadaniem nadleśnictwa

było uwypuklenie tych walorów i zabezpieczenie przed ich dewastacją.

- Istotnym elementem ścieżki dydaktyczno-ekologicznej są:
- zasiedlone przez ptaki budki lęgowe różnych typów,
 - chrapy dla nietoperzy,
 - skarpy z kamieni ułożone w tarasy — jako pozostałość po Winnicach założonych w XIX wieku przez ówczesnych właścicieli Mirbachów,
 - naturalne odnowienia wiązu i buka zwyczajnego,
 - widok na jezioro Lampackie,
 - pomniki przyrody: modrzewie, w tym grupa pięciu modrzewi częściowo zrosniętych ze sobą,
 - pozostałość po grobowcu właścicieli pobliskiego zamku,
 - wiele pięknych starych drzew,
 - aleja jesionowa.

Nadleśnictwo Mrągowo corocznie przeciętnie zalesia około 50 ha gruntów porolnych.

Największą jednorazowo zalesioną powierzchnią jest obszar 37 ha znajdujący się przy drodze asfaltowej Mrągowo-Szczytów w odległości ok. 1,5 km przed Rybnem.

W 1997 r. posadzono tam 16 różnych gatunków drzew i krzewów w liczbie przeszło 250 tysięcy sztuk.

Jest to tylko część atrakcyjnych, ciekawych obiektów znajdujących się na terenie Nadleśnictwa Mrągowo, ukazujących pracę leśników i piękno Pojezierza Mrągowskiego.

Opracował Jerzy Gosiewski



*Zdrowych i bogatych
Świąt Bożego Narodzenia
wszelkiej pomysłowości
i suto zastawionego stołu
życzy producent
twarogu sernikowego
OSM Giżycko*



abm Sklepy meblowe



12-100 Szczytno
ul. 3 Maja 5
tel. (089) 624 28 60

11-200 Bartoszyce
ul. 11 Listopada 1
tel./fax (089) 762 24 22

11-700 Mrągowo
ul. Boh. Warszawy 6
tel./fax (089) 741 30 51

12-100 Szczytno
ul. Moniuszki 18
tel. (089) 624 64 52

Markety spożywcze

12-100 Szczytno
ul. 1 Maja 37
tel. (089) 624-27-61
tel./fax (089) 624-84-30

Nowo otwarty Market Plus
Mrągowo
ul. Boh. Warszawy 6

Świąt pachnących choinką,
rodzinnej atmosfery przy wigilijnym stole
i spełnienia marzeń w przyszłym roku

życzą
właściciele firmy

Anna Grażyna Bielińska
i syn Krzysztof Bieliński

MAGAZYN

w każdy piątek



Olsztyn, ul. 11 Listopada 5
tel. (0-89) 535 33 66, 535 40 91
www.oskar.olsztyn.pl e-mail: oskar@oskar.olsztyn.pl

STUDIUM POLICEALNE

- TECHNIK INFORMATYK
- TECHNIK EKONOMISTA
- TECHNIK BIBLIOTEKARZ
- TECHNIK BHP
- TECHNIK ADMINISTRACJI
- TECHNIK RACHUNKOWOŚCI
- TECHNIK OBSŁUGI TURYSTYCZNEJ
- TECHNIK USŁUG KOSMETYCZNYCH
- TECHNIK OCHRONY ŚRODOWISKA
- INNE

Matura nie jest konieczna. Czesne od 110 zł.

SZKOŁA POSIADA UPRAWNIENIA SZKOŁY PUBLICZNEJ
Egzaminy bezpłatne. Legitymacja szkolna.

LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE — czesne od 20 zł

Po gimnazjum, szkole podstawowej, zasadniczej zawodowej.
Dzienne, wieczorowe, zaoczne.

Kurs dla kandydatów na członków rad nadzorczych

KURSY m.in.: księgowości z komputerem, maturalne,
kadry+płace, komputerowe, kosmetyczne, BHP, inne.

SZKOŁA ŚREDNIA - SZYBCIEJ

Kurs przygotowawczy do egzaminów eksternistycznych z zakresu li-
ceum ogólnokształcącego. Czas trwania — 1 rok. Po zdaniu egzami-
nów przed PKE uzyskuje się świadectwo ukończenia liceum Ogólno-
kształcącego. **Początek zajęć: 4 stycznia 2003 r.**

KM-16-ASY-W

AG-2017606-10-C

Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku

życzą właściciele i pracownicy firm

Tikkurila, Hurtowni Farb Karczewski

oraz Hurtowni Ogólnobudowlanej Węglewski



TIKKURILA



Tikkurila. Nic bardziej kolorowego

mieszalnia farb

INFORMATOR

POTRZEBUJESZ POMOCY

◆ POGOTOWIA

Pogotowie Ratunkowe — 999
 Pogotowie Gazowe — 992, 741 21 88
 Policja — 997
 Komenda Powiatowa Mrągowo — 741 92 00
 Komisariat Mikołajki — (0 prefix 87) 421 63 07
 Komisariat Piecki — 742 10 97
 Komisariat Sorkwity — 742 81 77
 Straż Pożarna — 998, 741 22 31
 Ochotnicza Straż Pożarna w Pieckach — 742 10 68
 Straż Miejska — 741 27 34
 Straż Gminna w Mikołajkach — (0 prefix 87) 421 63 18
 Pogotowie Weterynaryjne — 741 61 69
 Pogotowie Ciepłownicze — 741 50 81
 Miejska Energetyka Ciepła — 741 69 36
 Posterunek Energetyczny — 741 25 57
 Pogotowie Wodno-Kanalizacyjne — 742 61 11

◆ APTEKI

Apteka Grunwaldzka, ul. Grunwaldzka 1 — 742 51 03
 Apteka Królewiecka, ul. Królewiecka 54 b — 741 25 04
 Apteka Mazurska, ul. Rynkowa 1 — 742 66 50
 Apteka Pod Orlem, ul. Mały Rynek 2 — 741 31 93
 Apteka Tęcza, ul. Królewiecka 23 a — 741 34 47

JESTEŚ CHORY

◆ PORADNIE LEKARZY RODZINNYCH

Mazur-Med na os. Mazurskie — 741 74 10,
 Poradnia na os. Grunwaldzkie — 741 74 20,
 Przychodnia przy ul. Królewieckiej — 741 74 30

◆ SZPITAL

Szpital Powiatowy im. M.Kajki — 741 94 00

SZUKASZ WSPARCIA

◆ POMOC SPOŁECZNA

Dom Pomocy Społecznej — 741 26 06
 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej — 741 83 92
 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej — 741 34 42
 Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie — 741 86 70
 Stacja Pomocy Społecznej „Johannici” — 741 22 62

POTRZEBUJESZ INFORMACJI

◆ PUNKTY INFORMACYJNE

Informacja PKS — 7412406
 Biuro Obsługi Klientów TPSA — 741 0303
 Biuro napraw telefonów — 96 96
 Bajki — 92 28
 Horoskop — 92 27
 Totalizator — 93 11, 93 77
 Zegarynka — 92 26

MASZ WOLNY CZAS

◆ PLACÓWKI KULTURALNE I SPORTOWE

Centrum Kultury i Turystyki — 741 35 22
 Młodzieżowy Dom Kultury — 741 25 32
 Miejski Klub Sportowy „Mrągowia” — 741 25 92

MASZ SPRAWĘ W URZĘDZIE

◆ URZĘDY I INSTYTUCJE

Urząd Gminy Mrągowo, ul. Królewiecka 60 a — 741 29 24
 Urząd Gminy w Pieckach, ul. Zwycięstwa 34 — 742 20 29
 Urząd Gminy w Sorkwity, ul. Olsztyńska 16 a — 742 81 79
 Urząd Miasta i Gminy w Mikołajkach, ul. Kolejowa — (0 prefix 87) 421 63 18
 Urząd Miasta Mrągowo, ul. Królewiecka 60 a — 741 3256
 Starostwo Powiatowe w Mrągowie, ul. Królewiecka 60 a — 741 01 50
URZĄD STANU CYWILNEGO:
 Mrągowo, ul. Ratuszowa 5 — 741 30 02
 Mikołajki, ul. Kolejowa 7 — (0 prefix 87) 421 62 08
 Piecki, ul. Zwycięstwa 34 — 742 11 00
 Sorkwity, ul. Olsztyńska 16 a — 742 81 79
 Sąd Rejonowy w Biskupcu. Roki Sądowe, ul. Królewiecka 55 — 741 20 23
 Powiatowy Urząd Pracy, ul. Warszawska 53 — 741 27 27
 Nadleśnictwo Mrągowo — 741 22 37
 Targowisko Miejskie — 741 25 76
 Terenowa Stacja Sanitaro-Epidemiologiczna — 741 26 34
 Towarzystwo Budownictwa Społecznego „Karo” — 741 06 00

◆ SZKOŁY

Mrągowo:

Szkoła Podstawowa nr 1, ul. Bohaterów Warszawy 4 — 741 24 63
 Gimnazjum nr 2, ul. Kopernika 2a — 742 51 31
 Zespół Szkół nr 2, ul. Mrongowiusza 13b — 741 24 61
 Zespół Szkół nr 4, ul. Mrongowiusza 13b — 742 64 40
 Zespół Szkół Zawodowych — 741 31 95
 ZS Rolniczych i Ogólnokształcących, ul. Olsztyńska 16 — 741 32 81
 Szkoła Specjalna — 741 2024
 Szkoła Mistrzostwa Sportowego — 742 59 43
 Szkoła Muzyczna — 741 24 47

Mikołajki:

Szkoła Podstawowa, ul. Łabędzia 1 — (0 prefix 87) 421 64 34
 Gimnazjum Publiczne, ul. Łabędzia 1 — (0 prefix 87) 421 50 48

Piecki:

Szkoła Podstawowa, ul. Zwycięstwa 23 — 742 10 12
 Gimnazjum, ul. Zwycięstwa 23 — 742 10 12

Sorkwity:

Szkoła Podstawowa — 742 81 14
 Gimnazjum — 742 81 14
 Zespół Szkół w Szestnie — 741 25 86
 Zespół Szkół w Marcinkowie — 741 87 83

DOBRA KUCHNIA

Cepeliny dzieciństwa



Fot. Archiwum

Zapewne w każdym z nas drzemie tęsknota za smakami i zapachami z dzieciństwa. Potrawy, czasami bardzo proste, czasami ubogie, wykonywane rękoma naszych mam i babć, przechowywane są w naszej pamięci jak prawdziwe, niepowtarzalne skarby. Zwykłego barszczu, ugotowanego ze zwykłych buraków, ale przez naszą mamę, nie jest w stanie powtórzyć żaden najlepszy na-

wet kucharz. Bo każda potrawa musi mieć w sobie szczyptę takiej właśnie tęsknoty. I nie chodzi wyłącznie o tęsknotę za dzieciństwem.

Taką tęsknotę we mnie wywołują potrawy kuchni kresowej — może dlatego, że swoje dzieciństwo spędziłem na ich obrzeżach. Cieszyłem się, że kuchnia ta zdaje się przeżywać w ostatnich latach swój renesans. Bez wątplenia przyczynia się do tego jej prostota, łatwo dostępne i tanie surowce, dostarczające jednak dużo energii (co w naszym, dość surowym klimacie jest szczególnie istotne).

Choć gotowanie uważane jest powszechnie za domenę kobiet, to jednak chyba nikt nie śmie kwestionować sukcesów mężczyzn w tej dziedzinie. Ba! ponoć mamy większą fantazję — pod warunkiem, że gotowanie nie jest dla nas obo-

wiązkiem. Sam jestem ewidentnym przykładem tej teorii. Aktywne „przebywanie” w kuchni traktuję jako rodzaj odprężenia i sprawdzian swojej pomysłowości.

Ale pozostajmy przy kuchni kresowej. Namawiam wszystkich kucharzy do zmierzania się z jej niemal sztandarym daniem — kartaczami. Kartacze „ukrywają się” również pod innymi, niekiedy bardzo zwodniczymi nazwami: pyzy z mięsem (tę nazwę najmniej lubię, choć jest bodaj najpopularniejsza), cepeliny czy, jak mawiają nasi rodacy na Wileńszczyźnie — jaja Piłsudskiego.

◆ **Przepis.** Do wykonania kartaczy potrzebne jest 1/2 kg gotowanych, a następnie zmielonych ziemniaków, które łączymy z 1 kg ziemniaków startych i odcisniętych z soku. Soku nie wylewamy, lecz pozostawiamy

na kilkanaście minut, aż na dnie osadzi się skrobia, którą dodajemy do masy ziemniaczanej. Całość dokładnie wyrabiamy, przyprowadzając do smaku solą. Następnie formujemy kule wielkości średniego jabłka, rozplaszczamy i do środka nakładamy nadzienie z mięsa mielonego (najlepiej wołowego, z odrobiną smalcu, ale może być i inne), przyprawionego solą, pieprzem, majerankiem i czosnkiem. Pyzy gotujemy w lekko osolonej wodzie przez ok. 25 minut. Podajemy z zasmażką! (najlepsza jest tzw. wereszczaka, tj. smażona na oleju cebula z posiekanymi grzybami — dopuszczalne pieczarki, zaciągniętymi śmietaną, najlepiej kremówką!). I to wszystko. Prawda, że proste?

Smacznego.

Jerzy Grądzki

MASAŻ LECZNICZY

Zanim zaczniesz boleć kręgosłup



Fot. Archiwum

Badania przeprowadzone w ostatnich latach są alarmujące, aż 90 proc. społeczeństwa cierpi na chroniczne, bądź ostre stany bólowe kręgosłupa.

Są teorie, które zakładają, że populacja wraz z rozwojem powinna być z każdym pokoleniem silniejsza, a poszczególne jednostki przystosowane do zmieniających się warunków. Statystyki pokazują zupełnie inny obraz. Przyczyną tego stanu rzeczy jest siedzący tryb życia, jaki wymusza na nas praca: siedzenie za biurkiem, wszystkie prace wymagające długotrwałego stania, schylania się. To wszystko przeciąża układ mięśniowy, a krążki międzykręgosłupowe są dociskane z ogromną siłą. Gdy taki układ powtarza się — kręgosłup zaczyna bo-

leć. Większość ludzi ignoruje te sygnały, tym samym pozwalając na pełne rozwinięcie objawów bólowych. Lata mijają i w pewnym momencie nie jesteśmy już w stanie obyć się bez środków przeciwbólowych. Co więc możemy zrobić, by temu zapobiec? Przede wszystkim ruch jest naszym największym sprzymierzeńcem. Niestety za mało z niego „korzystamy”.

Inną formą terapii jest masaż leczniczy. Jego pozytywne działanie znane było w Chinach jeszcze przed narodzeniem Chrystusa. Różnorodne techniki masowania ciała,

opisane w starożytnych traktatach, nie zmieniły się do czasów współczesnych. Regularne poddawanie się zabiegom manualnym odciąża kręgosłup, zmniejsza napięcie mięśniowe i redukuje ból. Masaż to również doskonały relaks dla ludzi znerwicowanych, obciążonych

pracą umysłową. Wczesne podjęcie działań profilaktycznych jest w stanie uchronić nas przed szkodliwym wpływem cywilizacji. Zachęcam do przemyśleń, bo jest o co walczyć.

Iwona Stepnowska-Chudek
masażystka

PORADNIK KOSMETYCZNY

POKAŻ MI SWOJE DŁONIE (CZĘŚĆ I)



Fot. Archiwum

Dłonie są bardzo ważnym elementem urody, wizytówką każdego z nas. Ich pielęgnacja, choć bardzo istotna, jest często zabiegiem niedocenianym. Dłonie są częścią ciała najbardziej narażoną na dzia-

łanie czynników zewnętrznych, takich jak woda chlorowana, detergenty, substancje chemiczne, czynniki atmosferyczne itp. Czynniki, z którymi spotykamy się wszyscy codziennie przy pracach w gospodarstwie domowym, czy też w pracy, niszczą nasze dłonie. Można temu skutecznie zapobiec używając rękawiczek ochronnych oraz stosując kremy do pielęgnacji rąk. Gdy temperatura spada poniżej zera, wskazane jest noszenie ciepłych rękawiczek. Zimą cienka skóra dłoni, prawie bez podściółki tłuszczowej i z niewielką liczbą gruczołów łojowych, szybko wysycha. Powstają na niej

suche zmarszczki. Powierzchnia grzbietu dłoni jest szorstka. Dzięki regularnemu używaniu kremu ochronnego i kremu pielęgnacyjnego do rąk, dzięki kąpielom parafinowym i masażom, skóra dłoni staje się elastyczna i miękka. Ręce, szczególnie zniszczone i zacerwienione, można na noc natłuścić i nałożyć na nie bawełniane rękawiczki. Zabiegi pielęgnacyjne dłoni można wykonywać zarówno w gabinecie kosmetycznym, jak i w domu. Podstawowy zabieg w gabinecie kosmetycznym składa się z:

◆ zastosowania peelingu do skóry rąk,
 ◆ wykonania masażu

z użyciem kremu odżywczego i ampułki regenerującej, bądź, jeżeli na skórze dłoni widoczne są plamy pigmentacyjne, ampułki wybielające,

◆ położenia maski odżywczej do rąk lub wykonania kąpeli parafinowej.

W domu natomiast, jeżeli mamy chwilę wolnego czasu, np. podczas oglądania wieczornego filmu, możemy sami zadbać o nasze dłonie. W następnym numerze zamieszczę przepisy na zabiegi, pozwalające zachować piękne dłonie.

Małgorzata Cudakiewicz
kosmetyczka
„Sans Soucis”

Prezentacje. Z wizytą u zespołu „Dla Moich Przyjaciół”

Muzyka niesie nadzieję

Każda wolność ma swoje granice, nawet w muzyce. Nasza wolność kończy się tam gdzie zaczyna się wolność drugiego człowieka — mówi lider zespołu Mariusz Garnowski.

Mariusz Garnowski jest muzykiem i kompozytorem. Stoi na czele zielonoświątkowego zespołu „Dla Moich Przyjaciół”. Prywatnie jest ojcem utalentowanego 6-letniego Piotrusia. Chłopiec niedługo po raz pierwszy wystąpi z ojcem podczas koncertu.

Muzyczna pasja Mariusza udzieliła się również jego rodzinie. Teraz gra z nim żona Grażyna i 6-letni syn Piotruś. Chłopczyk jest niewątpliwie atrakcją zespołu. Piotruś chodzi jeszcze do przedszkola, ale w wolnych chwilach zamiast bawić się, woli grać na zestawie perkusyjnym. Zamiast bajek na wideo, ćwiczy według instrukcji z kasety „Szkoła nauki na perkusji”, którą kupili mu rodzice.

— Gdy Piotruś był jeszcze w brzuchu, często przygrywałem mu na kontrabasie. Może stąd wynikają jego muzyczne zainteresowania — z uśmiechem opowiada Mariusz.

W najbliższą sobotę, 21 grudnia, w Centrum Kultury i Turystyki odbędzie się pierwszy publiczny koncert małego Piotrusia. Zespół „Dla Moich Przyjaciół” zagra i zaśpiewa kolędy w nowych aranżacjach, zaś chłopiec, będąc



Piotruś ćwiczy z tatą przed sobotnim koncertem. Będzie to jego pierwszy publiczny występ. Fot. Katarzyna Enerlich

dzie im akompaniował na perkusji.

— Mamy nadzieję, że w ostatniej chwili Piotruś nie ucieknie ze sceny — żartują jego rodzice.

Dźwięki otuchy

Muzyka nadziei — to słowa, które określają rodzaj granej przez zespół „Dla Moich Przyjaciół” muzyki. Niosąc tę nadzieję, zagrali między innymi koncert w barczewskim

zakładzie karnym. Po występie Mariusz Garnowski mówił: — Ludzie odsiadujący długie wyroki potrzebują Boga, potrzebują opowiedzenia im o tym, jak inni radzili sobie z własnymi słabościami. To może pomóc w powrocie do normalnego życia.

„Dla Moich Przyjaciół” gra więc tam, gdzie trzeba komuś dodać otuchy. Ostatnio jeden z takich „koncertów nadziei” zorganizowali w Słupsku, w miejskiej noclegowni dla bezdomnych.

— Nie każdy zespół chce grać w takich miejscach i przed taką publicznością. Wtedy dopiero widać, jak wiele w nas jest szacunku i pokory wobec drugiego człowieka — opowiada Mariusz.

Jest przekonany, że muzyka, którą tworzy, aranżuje i wykonuje może być przesłaniem dla potrzebujących pomocy.

Iwona Stepnowska-Chudek

Kwestonariusz „Kuriera”

Co lubi pani burmistrz?

Co tydzień znanym mieszkańcom powiatu mraĢowskiego zadajemy serię pytań o ich zainteresowania, hobby, nałogi. Jako pierwsza odpowiedziała nam burmistrz Otolia Siemieniec.

1. Ulubiona potrawa

— Surówka z sałaty, z pomidorami i innymi dodatkami

2. Ulubiony napój (może być alkoholowy)

— Campari

3. Ulubione zajęcie (jeśli inne niż największy nałóg)

— Pisanie wierszy

4. Ulubiony film/serial

— „Przeminęło z wiatrem”

5. Miejsce, w którym czuję się najlepiej

— Dom

6. Miejsce, w którym czuję się najgorzej

— Samolot

7. Najwspanialsze wakacje/pierwsza ważna podróż

— Do MraĢowa

8. Największy nałóg

— Pracoholizm

9. Najważniejsza książka

— „Traktat o dobrej robocie” Tadeusza Kotarbińskiego

10. Najlepszy przyjaciel

— Mąż

11. Najważniejsza decyzja w życiu

— Wyjście za mąż



12. Najzabawniejsza chwila w życiu

— Przeczytałam na lekcji języka polskiego wypracowanie, którego nie napisałam

13. Największy sukces

— Poparcie mieszkańców MraĢowa w ostatnich wyborach

14. Największa porażka

— Zdrada przez „przyjaciół”

15. Pierwsze zarobione pieniądze

— 1125 złotych

16. Pierwszy dzień w pracy

— Strach i obawa przed nowym wyzwaniem.

MRĄGOWO PRZED ŚWIĘTAMI



Anna Dzigda przed świętami sprzedała niż zwykle zegarków. Może chcemy wiedzieć ile czasu zostało do przybycia Mikołaja? Fot. Katarzyna Enerlich



Niejedno dziecko czeka na takiego misia. Fot. Katarzyna Enerlich



Zapomnialszy prezenty dla najbliższych będą mogli kupić jeszcze w niedzielę 22 grudnia. Fot. Paweł Pliszka



Gdy miasto jest tak pięknie oświetlone, nikt chyba nie żałuje, że zmrok zapada szybko. Fot. Paweł Pliszka

SZPITAL POWIATOWY

im. Michała Kajki w Mrągowie

dyrektor mgr Wojciech Glinka
Zastępca ds. lecznictwa lek. med. Jacek Kowalczyk
Zastępca ds. organizacyjno-prawnych mgr Brygida Schlueter-Górska

sekretariat: tel./fax 741-21-27 centrala: tel. 741-94-00
e-mail: rum@interia.pl

CHIRURGIA OGÓLNA

Chcemy zwrócić szczególną Państwa uwagę na szeroki zakres zabiegów z obszaru chirurgii miniinwazyjnej. Zespół doświadczonych chirurgów pod kierownictwem ordynatora oddziału chirurgii dr n. med. Wojciecha Kozłowskiego przez ostatnie lata wykonał techniką laparoskopową setki różnych zabiegów, takich jak:

1. Wycięcie pęcherzyka żółciowego;
2. Operacje plastyczne przepuklin pachwinowych TAPP;
3. Przecięcie żyłaków powrózka nasiennego;
4. Podpowięziowe przecinanie niewydolnych żył przesywających w przewlekłej niewydolności żyłnej (rozległe żyłaki, zespoły pozakrzepowe, owrzodzenia żyłne podudzi);
5. Operacje przepuklin rozworu przełykowego i antyrefluksowe w przebiegu przewlekłego refluksu do przełyku.

A także:

1. Zabiegi endoskopowe przewodu pokarmowego:
 - tamowanie krwawień z owrzodzeń górnego odcinka przewodu pokarmowego
 - wycinanie polipów z dolnego odcinka przewodu pokarmowego
 - operacje żyłaków odbytu;
2. Operacje przepuklin z zastosowaniem współczesnych technik beznapięciowych i PHS;
3. Zabiegi operacyjne tarczycy.

Pacjentom po zabiegach w znieczuleniu ogólnym zapewniamy opiekę pooperacyjną w warunkach oddziału intensywnej opieki medycznej. Profesjonalna pełna życzliwości opieka personelu średniego w połączeniu z doskonałymi warunkami hotelowymi oddziału chirurgii w istotnym stopniu wspomaga proces rekonwalescencji pacjentów. Przy oddziale funkcjonuje jedna z dwóch w województwie poradnia chirurgii naczyń obwodowych. W ramach oddziału chirurgicznego działa również pododdział urazowo-ortopedyczny i są wykonywane zabiegi laryngologiczne.

PODODDZIAŁ UROLOGICZNY

Z przyjemnością informujemy, że dysponujemy najnowocześniejszą aparaturą umożliwiającą leczenie pełnego zakresu schorzeń urologicznych. Jako jedyny szpital w tej części Polski dysponujemy najwyższej klasy aparatem do bezinwazyjnego kruszenia kamieni nerkowych i moczowodowych. Pracami zespołu lekarzy kieruje dr n. med. Jan Bykowski.

ODDZIAŁ WEWNĘTRZNY

W strukturach oddziału funkcjonuje sala intensywnego nadzoru kardiologicznego wyposażona w najnowocześniejszy sprzęt monitorujący oraz kompleksowo wyposażona pracownia kardiologiczna. Przy oddziale działa poradnia kardiologiczna. Ordynatorem oddziału jest dr n. med. Krzysztof Tytman.

ODDZIAŁ POŁOŻNICZO-GINEKOLOGICZNY Z PODODDZIAŁEM NOWORODKOWYM

Zapraszamy przyszłych rodziców do zapoznania się z oddziałem położniczym i obejrzenia sali porodowej oraz sali porodów rodzinnych w dni otwarte, to jest w każdą środę w godz. 16-18. W czwartki w godz. 17-19 Szkoła Rodzenia bezpłatnie oferuje profesjonalną pomoc w przygotowaniu do czekających obowiązków. Ordynatorem oddziału jest lek. med. Grażyna Sykisz-Mikucka. Pracami pododdziału noworodków kieruje lek. med. Halina Mgeładze-Arciuch.

ODDZIAŁ DZIECIĘCY

Zapewniamy możliwość przebywania matki razem z leczonym dzieckiem. Ordynatorem oddziału jest lek. med. Lech Krasicki.

ODDZIAŁ ANESTEZJOLOGII I INTENSYWNEJ OPIEKI MEDYCZNEJ

Wyposażony w najnowszej generacji aparaturę medyczną. Ordynatorem oddziału jest lek. med. Jacek Basiński.

STACJA DIALIZ

Rocznie wykonuje ok. 5500 dializ. Kierownikiem stacji jest lek. med. Stanisław Ziuzia.

SZPITALNY ODDZIAŁ RATOWNICTWA

Ordynatorem oddziału jest lek. med. Anna Lipska. Oddział objęty jest ogólnopolskim programem "Zintegrowane Ratownictwo Medyczne". Działanie w systemie jednostek ratownictwa medycznego pozwala na profesjonalne i szybkie niesienie pomocy.

W strukturach szpitala działają:

- pracownia diagnostyki obrazowej pod kierownictwem lek. med. Witolda Mgeładze-Arciucha,
- laboratorium analityczne pod kierownictwem mgr Aleksandry Brudnickiej,
- laboratorium analityczne pod kierownictwem mgr Danuty Puciłowskiej,
- sekcja rehabilitacji pod kierownictwem lek. med. Katarzyny Oskierko.

Zapraszamy Państwa do korzystania z przyszpitalnych poradni specjalistycznych mieszczących się w budynku administracji Szpitala przy ul. Wolności 12 na I piętrze:

- * Poradnia kardiologiczna, tel. 741 94 81
- * Poradnia chirurgii naczyniowej, tel. 741 94 11
- * Poradnia chirurgii ogólnej
- * Poradnia rehabilitacyjna
- * Poradnia otolaryngologiczna
- * Poradnia położniczo-ginekologiczna
- * Poradnia ryzyka okołoporodowego
- * Poradnia pediatryczna-konsultacyjna
- * Poradnia chirurgii stomatologicznej

Do pozostałych poradni przyszpitalnych można rejestrować się telefonicznie pod numerem 714 94 28.

Rozmowa z Tadeuszem Fedorczykiem

administratorem Gospodarstwa Rolnego Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa w Sorkwicach

— Agencja bardzo zaangażowała się w doraźną, niefinansową pomoc rodzinom pracowników byłych PGR-ów. Na czym polega wasza rola?

— Organizujemy pomoc dla najuboższych ekonomicznie byłych pracowników PGR i członków ich rodzin. Staramy się jednak stosować różne formy tej pomocy. Pieniądze nie zawsze rozwiązują wszystkie problemy. Trzeba pamiętać, że tym ludziom potrzebna jest także opieka medyczna i np. prawo do wypoczynku. Oni często nie mają pieniędzy na zwykłe życie, więc mało prawdopodobne, by doraźną pomoc finansową przeznaczili na inne cele niż żywność czy zaległe płatności i rachunki. Nasza Agencja chce zapewnić tym ludziom choćby minimum opieki medycznej, szansy na naukę czy wypoczynek. AWRSP przejęło majątki po Państwowych Gospodarstwach Rolnych i poczuwa się do odpowiedzialności za ludzi, którzy w nich pracowali.

— Jak wygląda taka pomoc udzielana w innej formie niż przekazywanie pieniędzy?

— W tym roku organizowaliśmy tzw. białe soboty. W różnych gminach, w wybrane dni (soboty oczywiście) były prowadzone podstawowe badania lekarskie. Mieszkańcy tych miejscowości, w których zorganizowaliśmy „białą sobotę”, mogli skorzystać z porad m.in. okulisty, ortopedy, laryngologa czy pediatry. Na miejscu był także optyk, u którego można było zaraz zamówić odpowiednie okulary. W 2002 r. było już 5 takich sobót. W lutym dwa razy lekarze odwiedzili Szestno. W listopadzie badania prowadzono w Sorkwicach, a w grudniu w Pieckach i Kolnie. Jedna

„biała sobota” kosztuje blisko 4 tysiące złotych. Poza opłaceniem lekarzy, którzy przyjeżdżali do gmin, sfinansowaliśmy przepisywane pacjentom lekarstwa, okulary, wkładki ortopedyczne, a nawet balkonik do chodzenia dla dziecka z Szestna.

— Przydzielają Państwo również stypendia uczniom i opłacają naukę studentom.

— Pomocą finansową objęliśmy już ponad 6700 stypendystów. Przyznajemy ją tym, którzy pochodzą z rodzin, gdzie dochód na jednego członka rodziny nie przekracza 0,7 najniższej krajowej pensji (jest to obecnie 532 złote).

Od 1 stycznia 2003 r. kwota ta wzrośnie do 560 złotych. Naboru uczniów, którym przydzielamy stypendia, dokonujemy pośród uczniów III klas gimnazjów, którzy wybiorą naukę w szkołach średnich kończących się maturą. Na jednego ucznia przypada 200 zł, z których opłaca się np. internat, dojazdy czy kupuje odzież. Młodzież otrzymuje również 50 zł kieszonkowego miesięcznie. W roku szkolnym 2002/2003 stypendia otrzymuje i będzie nadal otrzymywało 185 uczniów. Przeznaczaliśmy na to 230 tys. złotych. Finansujemy również czesne za studia. Obecnie 159 słuchaczy pierwszego roku otrzymuje comiesięczne stypendia po 380 złotych. W sumie na ten cel oddział AWRSP w Olsztynie przeznaczył już 20 milionów złotych. Informacje o naborze do przyznania stypendiów na rok szkolny 2003/2004 będą wywieszane w szkołach już w lutym i marcu przyszłego roku.

— Wiem, że Agencja nie działa sama w organizowaniu pomocy najbardziej potrzebującym. Z jakimi orga-



nizacjami współpracują Państwo i jakie to przynosi efekty?

— Oczywiście. Korzystamy z doświadczenia ośrodków specjalizujących się w niesieniu pomocy ludziom potrzebującym różnorodnego wsparcia, nie tylko finansowego, ale także duchowego. Mamy podpisane umowy o współpracy m.in. z Centrum Pielęgnacyjnym „Niebieski Parasol” w Olsztynie. Współpracujemy z organizacją Caritas w Warszawie (wspólnie stworzyliśmy bursę dla 40 osób). Jednym z bardziej spektakularnych przedsięwzięć jest niedawno podjęta przez nas współpraca z Powiatowymi Urzędami Pracy. Razem przygotowaliśmy pilotażowy program językowy dla młodych ludzi (w wieku do 35 lat). W piętnastoosobowych grupach młodzież przez 5 miesięcy uczy się języka niemieckiego. AWRSP pokrywa w pełni koszty związane z wynajęciem szkoły języków, która prowadzi kurs. Na razie program działa w czterech powiatach: Mrągowo, Nidzica, Ostróda i Szczytno. Ale w przyszłym roku planowanych jest utworzenie aż 10 grup językowych w różnych powiatach.

— Czy AWRSP pomaga

tylko młodym ludziom? Przecież to głównie osoby starsze pracowały w PGR-ach. Jakiej pomocy mogą oni oczekiwać?

— Naturalnie nie zapomnieliśmy o nich. Od kwietnia tego roku realizowany jest program specjalny AGRO-Mrągowo. Jest to program aktywizacji zawodowej byłych pracowników PGR-ów. Oddział Terenowy AWRSP w Olsztynie zobowiązał się do:

- refundacji kosztów zatrudnienia 39 osób w powiecie mrągowym, spośród byłych pracowników PGR lub członków ich rodzin, przez minimum od 1 do 2 miesięcy, w wysokości 100 proc. najniższego wynagrodzenia, ogłoszonego przez ministra pracy i polityki społecznej,
- pokrycia kosztów kursów dokształcających dla 39 osób.

Łącznie kosztowało to blisko 360 tys. złotych. Wszystkie programy aktywizacji zawodowej przeprowadzone przez Oddział Terenowy AWRSP w Olsztynie w roku 2002 przyniosły 2272 nowe stanowiska pracy (na co przeznaczono 10 mln złotych).

AUTO-MOTO

BARTOSZYCE, SPRZEDAM Fiat 126p, rok prod. 1988, żółty, pilnie, tanio. Tel. 0 608 323 758

BARTOSZYCE, WARTBURG 353W, sprawny, jeżdzący, przegląd do marca 2003. Tel. 718 94 14

DĄBROWA, SPRZEDAM Fiata 126EI, 1997, atrakcyjna cena. Tel. 0 503 546 101

GÓROWO IŁ., SPRZEDAM Żuk 07B, stan dobry, Tel. 761 10 85

GÓROWO IŁ., ŻUK skrzyniowy, stan b. dobry. Tel. 0 692 785 796

KUPIĘ VW Passat Combi (1988/91), benzyna+gaz w dobrym stanie. Tel. (0-89) -751-62-40.

OLECKO SPRZEDAM Poloneza 1.6GLI, instalacja gazowa 1996 r. Tel. 0-504-244-392, (0-87) 520-23-82.

OLECKO SPRZEDAM Seicento 8999, czerwone, 1998r., 32 tys. przebiegu. Tel. (0-87) 520-15-18.

PISZ CINQUENTO 700 (1997) cena 8.500 zł do negocjacji — sprzedam. Tel. 0 601 830 967

Auto-Moto PISZ FIAT 126 p (1990) cena do uzgodnienia 87 423 07 01

PISZ, NEXIA 1,5 GL przebieg 110.000 (1997) ciemnozielony metalik, centralny zamek, alarm, pierwszy właściciel + komplet opon zimowych, cena 12.500 zł. 0 504 075 804

PISZ, PUNTO (1996) 5 drzwi kolor wiśniametaliak stan b. dob tel. 87 423 55 97, 0 501 067 994

PISZ, SEICENTO 0.9 (2011) srebrny metalic 11.000 km. I właściciel. 0 606 784 922

Auto-Moto PISZ, TANIO sprzedam FSO 125 p z instalacją gazową. 87 423 22 30

PISZ, VW GOLF II (1986) stan dobry 87 425 86 97

PISZ, VW PASSAT (1992) TD cena 16.000 zł. 87 423 01 60

Auto-Moto PISZ, VW Golf 99/91 z silnikiem 1,3 wtrysk 5 miesięcy w kraju zarejestrowany stan b. dob tel. 87 425 14 92

Auto/Moto PISZ, VW GOLF 1,5 diesel (1981) nowy akumulator, amortyzatory cena 2 500 zł 0 609 108 626

KUPIĘ

PISZ, CIĄGNIK z turem, mercedes skrzyniowy, ciągnik URSUS C-330 ze tor tel 87 423 86 67

MATRYMONIALNE

BARTOSZYCE, NOWOOTWARTE BIURO MATRYMONIALNE „JULIA” ZAPRASZA WSZYSTKICH SAMOTNYCH. UL. KOWALI 2 (HOTEL „ASTRA”) TEL. 762 38 75. E-MAIL: ASTRA@TOPNET.PL, WWW.ASTRA.TOPNET.PL

NIERUCHOMOŚCI

Nieruchomości PISZ, DZIAŁKA budowlana 24 zł/m² — sprzedam 87 423 29 78

ŚLEPIE SPRZEDAM mieszkanie 55 m², parter, 2-pokojowe, + garaż, cena 31 000 zł. Tel. (87) 523 03 30

ŚWIĘTAJNO SPRZEDAM M-4 — 57m². Tel. (0-87) 521-50-37,

BARTOSZYCE, KUPIĘ mieszkanie ok. 60 m² — trzy pokoje. Tel. 762 68 14 po 19

BARTOSZYCE, SPRZEDAM lub zamienię mieszkanie 3-pokojowe 73 m² w Bartoszycach (stare budownictwo). Tel. 763 24 54 lub 506 511 332

BARTOSZYCE, SPRZEDAM mieszkanie własnościowe opomiarowane 60 m², IV piętro, ul. Sikorskiego, cena 53 tys. zł. Tel. (0 87) 423 62 48

BISZTYNEK DO WYNAJĘCIA ładne mieszkanie trzypokojowe w centrum Bisztyńka (około 295 zł/m², do uzgodnienia). Tel. 741 27 57

ELK POSZUKUJĘ do wynajęcia pomieszczenie na biuro, w centrum miasta 10 -15m². Tel. 0-609-738-347.

GÓROWO IŁ., KUPIĘ domek lub połowę w Górowie Ił. lub okolicy. Tel. 761 08 90

KOWALE OLECKIE SPRZEDAM M-4 + garaż Tel. (0-87) 523-82-94 po godz. 19 lub 0-608-880-050.

KĘTRZYN, poszukuję mieszkania do wynajęcia. Tel. 0-691-923-915.

KĘTRZYN, poszukuję mieszkania do wynajęcia. Tel. 0-691-923-915.

KĘTRZYN, sprzedam lub zamienię M-5 (72,5m²) na mniejsze lub domek. Tel. 0-609-481-344.

KĘTRZYN, sprzedam tanio budynek 100m² na mieszkanie-usługi. Tel. 0-501-034-060.

KĘTRZYN, wynajmę mieszkanie (34m²), ul. Mielczarskiego, 2 pokoje, łazienka, kuchnia, umeblowane. Tel. 0-605-207-044.

OLECKO SPRZEDAM 4 pokoje z garażem I piętro, kupię 2 pokoje. Tel. (0-87) 520-40-82, 0-503-019-397.

OLECKO SPRZEDAM dom o pow. 96m² z działką o pow. 1050m². Tel. (087) 520-28-45, 520-28-41.

OLECKO SPRZEDAM działkę budowlaną przy ul. Żeromskiego. Tel. 520 27 77.

OLECKO SPRZEDAM garaż i budynek gospodarczy przy ul. Grunwaldzkiej. Tel. 520 27 77

OLECKO SPRZEDAM kawiarnie 90m² w centrum. Tel. (0-87) 520-44-91.

OLECKO SPRZEDAM LUB ZAMIENIĘ trzypokojowe mieszkanie 75m² na mniejsze. Tel. 520 01 94.

OLECKO SPRZEDAM mieszkanie 60,3m² + garaż. Tel. 0-608-559-735.

OLECKO SPRZEDAM mieszkanie 60,5m² I piętro 3 pokojowe ul. Batorego. Tel. (0-87) 523-01-19

OLECKO WYNAJMĘ garaż przy 11 Listopada 16. Tel. (0-87) 520-10-95

OLECKO WYNAJMĘ lokale biurowo-usługowe przy ul. Kolejowej 3 (były budynek sądu). Tel. 0-604-144-903.

OLECKO ZAMIENIĘ mieszkanie własnościowe 4 pok. na 2 pok. (Parter, I lub II piętro). Tel. (0-87) 520-36-12

RESZEL, sprzedam mieszkanie 3-pokojowe (45m²), drugie piętro, balkon, c. o. Tel. (0-89) -755-13-03.

SPRZEDAM pół domu, budynki gospodarcze 2,7ha ziemi-wieś Różyna. Tel. (0-89) -761-40-53.

ŁÓJDY, SPRZEDAM dom wolnostojący w Mintach o pow. 90 m² oraz budynek gospodarczy. Tel. 764 08 14

ORZYSZ, GOSPODARSTWO na kolonii obok lasu — sprzedam. 0 609 108 635 po 19-stej

PISZ KUPIĘ stary dom w Pisz lub w okolicach tel 0 501 364 989

PISZ, DO wynajęcia mieszkanie 2-pokojowe 87 423 26 07

PISZ, DOM w Pisz — sprzedam 0 505 24 90 06

PISZ, DZIAŁKĘ budowlaną 1141 m² położoną na terenie wsi Jagodne — sprzedam 0 505 291 561

PISZ, DZIAŁKĘ budowlaną 1630 m² i rekreacyjną 2624 m² w Zdorach — sprzedam 87 423 55 97, 0 501 067 994

PISZ, GARAŻ przy ul. Rybackiej obok basenu — sprzedam. 87 423 21 08, 501 135 490

PISZ, LOKAL do wynajęcia 25 m² Pisz ul. Rybacka 87 423 53 44

PISZ, LOKAL do wynajęcia 80 m² na biuro, gabinet. 0 692 40 68 31

PISZ, MIESZKANIE 4 pokoje, tanio — sprzedam 87 425 13 17

PISZ, MIESZKANIE 61 m kw — 3 pokojowe Os. Wschód — sprzedam lub zamienię na mniejsze 0 602 596 450

PISZ, MIESZKANIE M-3 42,70 m² II piętro, słoneczne centrum — sprzedam 87 423 55 97, 0 501 067 994

PISZ, POKÓJ w kawalerce wynajmę osobie samotnej 0 608 58 27 88

PISZ, POSZUKUJĘ do wynajęcia 1 lub 2 pokojowego tel. 85 722 11 28

WYGRYNY, 1/2 BLIŹNIAKA (80M²) na działce 300 m², lub z łączącą się z działką bud. 881 m², wszystkie media 87 423 60 09

PRACA

BARTOSZYCE, MOŻESZ wejść na cel własny lub dorobić. Pakiet startowy i transport gratis, 6 wspaniałych prezentów. Tel. 762 52 18, 0 609 140 580

GÓROWO IŁ., SZUKAM pracy w VW Transportera 1 tona. Tel. 761 08 90

Klub nocny „Massimo” Olsztyn, ul. Porzeczkowa 2 zatrudni hostessy i tancerki. (0-89) 526 75 57 po 19

KĘTRZYN, specjalista ds. handlu-marketingu, wyszk. wyższe, doświadczenie, referencje, poszukuję pracy. Tel. (0-89) -755-07-24.

OLECKO ABSOLWENTKA Inżynierii Środowiska poszukuje pracy, komputer, angielski, prawo jazdy. Tel. 0-502-268-776.

OLECKO ABSOLWENTKA Politechniki Gdańskiej poszukuje pracy, komputer, angielski, prawo jazdy. Tel. 0-602-270-029.

OLECKO POMOGĘ w odrabianiu lekcji twoim dzieciom tanio, jestem cierpliwa. Tel. 0-502-607-527.

OLECKO RZECZOZNAWCA bud. i bhp — ekspertyzy, wyceny spory adm. i sądowe. Tel. (087) 520-28-85.

OLECKO WYJAZDY Niemcy USA Europa, praca legalna stała, sezonowa. Tel. 0-692-064-099.

PISZ, DZIEWCZYNE o milej aparycji do pracy w barze — przyjmę. tel. 0 505 937 783

PISZ, PHU'EMMA' do prowadzenia stajni na mazurach. Zaradni instruktor jazdy konnej z uprawnieniami. Oferuje dobre zarobki, wyżywienie, mieszkanie, telefon komórkowy i samochód tel. 87 423 14 28, 423 15 47, 0 602 35 19 71

PISZ, POSZUKUJĘ kierowcy do wożenia drewna, prawo jazdy kat. C, E tel. 0 501 763 690

Praca PISZ, PRZYJMĘ do pracy pilarzy tel. 0 602 328 773

PRACA W DZIALE marketingu. Tel. (0-87) 520-26-57. 0-600-309-310.

ROLNICTWO

KINWAĞI, SPRZEDAM C-355 stan dobry. Tel. 0 506 949 748 KĘTRZYN, USŁUGI FOTO-VIDEO, grafika komputerowa itp., ul. Sikorskiego 25. Tel. (0-89) -751-50-10.

SPRZEDAM ciągnik C-330 (1983r). Tel. (0-89) -753-43-81. OLECKO SPRZEDAM Mercedesa 123, 3.0 diesel, 1979r., cena 2500 zł. Tel. (0-87) 520-15-99, 0-600-367-358.

SPRZEDAM siewczarnię Forszmit E-281C. Tel. 0-603-337-009.

RÓŻNE

BARTOSZYCE, CHOINKI świąteczne z własnej plantacji. Tel. 691 382 044

BARTOSZYCE, KOŻUCH na szczupłą osobę do 170 cm. Tel. 763 29 48

BARTOSZYCE, ODKURZACZ z funkcją prania dywanów zamienię na nowy, zwykły. Tel. 764 23 35, 0 505 093 588

BARTOSZYCE, ŁÓŻKO podwójne, nowe 160x200 z materacem. Tel. 763 29 48

KUPIĘ barakowóz w dobrym stanie. Tel. (0-89) -751-62-40.

KUPIĘ opony zimowe 13/185, mogą być z felgami. Tel. (0-89) -754-41-08.

KĘTRZYN, KUPIĘ MANEKINA sklepowego (cała sylwetka). Tel. 0-505-074-272.

OLECKO KOREPETYCJE z języka angielskiego. Tel. (0) 501 43 58 79.

OLECKO KOREPETYCJE z języka rosyjskiego. Tel. (0-87) 520-26-57 po godz. 17 lub 0 608 509 199.

OLECKO KUPIĘ blaszany garaż. Tel. 0-602-296-398.

OLECKO KUPIĘ monety, banknoty, pocztówki Olecka i okolic. Tel. (0-87) 520 30 64.

OLECKO KUPIĘ starą, drewnianą wieszak szafę. Tel. (0) 502 710 196.

OLECKO PRZEPISYWANIE, skład i druk prac dyplomowych, korzystne ceny. Tel. 0-501-768-059.

OLECKO PRZYJMĘ współlokatorkę na wieś za prowadzenie domu (może być z dzieckiem?). Tel. 0-691-346-182

OLECKO SPRZEDAM komputer używany 400MHz, 3.2 Gb, 64 RAM, FDD, CD-ROM — 700 zł. Tel. (0-87) 520-04-80.

OLECKO SPRZEDAM monety, banknoty przedwojenne pruskie lub zamienię na inne. Tel. (0-87) 520-30-64.

OLECKO SPRZEDAM monitor 15" cena na 170 zł. Tel. (0-87) 520-04-80.

OLECKO SPRZEDAM przewodnik Wędkarski od nr 1 do 40. Tel. (087) 520-26-57

OLECKO SPRZEDAM suknię ślubną CYMBELINE z trenem, bardzo dobry. Tel. 0-608-881-915.

OLECKO SPRZEDAM wózek inwalidzki (mało używany). Tel. 0 691 616 992.

OLECKO SPRZEDAM wózek inwalidzki, elektryczny mało używany cena do uzgodnienia. Tel. (0-87) 520-30-64.

OLECKO ZGUBIONO legitymację studencką o nr 15384. Tel. 520 31 74.

PISZ, PIEC kaflowy do rozbiórki — oddam tel. 0 87 423 37 94

SPRZEDAM

BARTOSZYCE, CHŁODZIARKO-zamrażarkę firmy Bosch, poj. ok. 250 l, cena 400 zł. Tel. 0 600 671 114

BARTOSZYCE, KWIAT doniczkowy — kaktus, wysokość ponad 2m, sprzedam bardzo tanio. Tel. 763 20 96

BARTOSZYCE, ŁODÓWKO-zamrażarkę, 2 m wysokość — 520 zł, 5-letnia, lodówka-zamrażarkę — 250 zł. Tel. 764 04 23, 0 501 037 303

BARTOSZYCE, MEBLE holenderskie, pralkę automatyczną (polską) i zamrażarkę czteroszufładkową, tanio. Tel. 762 63 13

BARTOSZYCE, NOWY odkurzacz Zeimer, dywan 2m-3m też ładny i taniej o wiele niż w sklepie. Tel. 763 31 85

BARTOSZYCE, OZDOBY choinkowe, bombki komplety i pojedyncze — bardzo stare, antyczne, sprzedam okazynie wyjątkowo tanio! Tel. 763 20 96

BARTOSZYCE, PIANINO lub zamienię na elektroniczny instrument klawiszowy. Tel. 0 608 393 802

BARTOSZYCE, PONIEMIECKI — przedwojenny stolik, radio 'Pionier', żelazko na duszę, moździerz, porcelanę, młynki i inne antyki sprzedam niedrogo. Tel. 763 20 96

BARTOSZYCE, SANKI, łyżwy, narty dziecięce używane w dobrym stanie sprzedam. Tel. 763 20 96

BARTOSZYCE, SKÓRĘ cielęcą wyprawioną, kolor czarno-biały oraz adapter z płytami z lat 60-tych sprzedam pilnie. Tel. 763 20 96

BARTOSZYCE, ZLEW dwukomorowy żeliwny oraz zlew blaszany jednokomorowy, oba emaliowane, używane, w dobrym stanie sprzedam bardzo tanio. Tel. 763 20 96

BARTOSZYCE, ŁÓŻKO młodzieżowe z materacem dl. 140 cm oraz okna drewniane, podwójne, oszklone, bez futryn, używane, sprzedam wyjątkowo tanio. Tel. 763 20 96

KĘTRZYN, drewno kominkowe i opałowe. Tel. (0-89) -751-80-70.

KĘTRZYN, drewno opałowe i kominkowe. Tel. (0-89) -751-80-70, 0-602-225-769.

KĘTRZYN, piec c. o. dwufunkcyjny (na olej) tanio. Tel. (0-89) -752-26-66.

KĘTRZYN, piec c. o. dwufunkcyjny na olej, tanio. Tel. (0-89) -752-26-66.

KĘTRZYN, przyczepę kempingową 4m, kuchenka gazowa, lodówka, przedśionek (1982r). 2.800zł. Tel. 0-600-473-301.

KĘTRZYN, przyczepę kempingową dl. 4m, 1.900zł., kuchenka gazowa, przedśionek. Tel. 0-600-473-301.

OKAZJYJNIE, kamerę video S VHS 'Panasonic' na duże kasety. Tel. (0-89) -751-11-25.

OLSZTYN, KSEROKOPIERKĘ Canon używaną i bindownice. Tel. 539 91 37, 0 503 503 736

ORZYSZ, OBREĆCZE aluminiowe 16 + opony 205/55 stan bardzo dobry — cena 1500 zł

PISZ KREDENS przedwojenny po renowacji 0 604 697 000

PISZ, BETONIARKE, ciągnik JUMPS LTZ 4x4 tel. 87 423 86 67

PISZ, GARAŻ na os. Wschód, stan b. dobry + kanał 87 425 02 04 lub 423 20 28

PISZ, SUKNIĘ ŚLUBNĄ roymiar 36 38 tanio 87 425 25 60

PISZ, SUSZARKA stojąca 450 zł, klimatyzon fryzjerski 1400 zł nowe- mało używane 0 692 485 467, 87 425 13 12 po 20 — tej

PISZ, TRAK dolno napędowy. 87 423 29 78

SPRĘŻARKA Einhell 2 czlindry 2,2 kw 400 litrów, silnik 2,2 kw 10 bar, zbiornik 50 l. cena 1500 zł 0 604 605 495

ŁÓJDY, BUTY narciarskie: rozm. 40 — 120 zł, rozm. 42 — 120 zł. Tel. 764 19 04, 0 604 197 637

TELEFONY I KOMPUTERY

KOMPUTERY — dostawa do domu. Tel. (0-89) -716-31-62.

USŁUGI

PISZ, TŁUMACZ przysięgły języka niemieckiego 87 423 77 24

PROMOCJA KREDYTÓW HIPOTECZNYCH: CHF - 3,49%, PLN- 8,99%, KREDYTY GOTÓWKOWE, UBEZPIECZENIA. PBF ul. Dworkowa PISZ tel. 87 425 10 60

BARTOSZYCE, CAŁODOBOWE naprawy lodówek, pralek automatycznych, telewizorów, tunerów satelitarnych, anten. Tel. 764 04 23, 0 501 037 303

BARTOSZYCE, NAPRAWA komputerów: usuwanie problemów, instalacja sprzętu i oprogramowania, konfiguracja i doradztwo. Tel. 693 597 862

BARTOSZYCE, UDZIAŁAM lekcji gry na instrumentach klawiszowych. Tel. 762 59 19, 0 608 412 355

BARTOSZYCE, WIDEOFILMOWANIE — wesela, studniówki. Tel. 0 608 393 802

BARTOSZYCE, ZESPÓŁ muzyczny 'Duo-Dance', profesjonalna obsługa imprez okolicznościowych, super muzyka, dla firm rachunek. Tel. 762 59 19, 0 608 412 355

Mikołajki. Turniej piłki halowej O Puchar Burmistrza

Laur zdobyli gospodarze

W III Powiatowym Turnieju Halowej Piłki Nożnej dla szkół podstawowych zwyciężyła drużyna gospodarzy. Młodzi sportowcy walczyli o Puchar Burmistrza Mikołajek.

Centrum Kultury i Sportu w Mikołajkach oraz Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Mrągowie zorganizowały w ubiegłym tygodniu w Hali Sportowej w Mikołajkach III Powiatowy Turniej Halowej Piłki Nożnej dla szkół podstawowych. Młodzi sportowcy walczyli o Puchar Burmistrza Mikołajek. Do zawodów przystąpiło siedem reprezentacji szkół podstawowych, które zostały podzielone na dwie grupy. Zwycięzcy mieli rozegrać mecz o pierwsze miejsce.

— Walka była bardzo zacięta, a poziom dosyć wyrównany. Nie brakowało wspaniałej sportowej walki i ogromnych ambicji. Widać było wyraźnie, iż umiejętności piłkarskie są z każdym rokiem coraz większe — oceniali organizatorzy rozgrywek.

Bezkonkurencyjna okazała się drużyna SP Mikołajki prowadzona przez Krzysztofa Huszczy. Drużyna w finale pokonała młodych sportowców SP Nr 1 w Mrągowie, trenowanych przez Dariusza Lubowieckiego (finałisti na zdjęciach). Dużo emocji dostarczył mecz o trzecie miejsce, gdzie dopiero w dogrywce, zdobywając tzw. „złotą bramkę”, zwyciężyła szko-



Na zdjęciu zawodnicy ze Szkoły Podstawowej Nr 1 w Mrągowie, liderów grupy A

ła z Sorkwit, pokonując drużynę SP Nr 4 w Mrągowie. Najlepszymi zawodnikami Turnieju byli bez wątpienia Tomasz Fąk z Sorkwit i Kamil Zatorski z Mikołajek oraz Rafał Pruszyński. Ten ostatni został także królem strzelców turnieju, z 9 bramkami na koncie.

Marek Szmigiel

WYNIKI

Grupa A

1. SP Nr 1 Mrągowo — 6 pkt — 6-2
2. SP Sorkwity — 3 pkt — 5-3
3. SP Baranowo — 0 pkt — 0-6

Grupa B

1. SP Mikołajki — 9 pkt — 9-2
2. SP Nr 4 Mrągowo — 3 pkt — 3-5
3. SP Szestno — 3 pkt — 2-4

Piłka halowa. Trwają rozgrywki Ligi Miejskiej

„Trzynastka” na hali

Trwają rozgrywki Halowej Piłki Nożnej mężczyzn „Liga Miejska 2002/2003”. Drużyny grają od miesiąca. Najlepszym zespołem w sobotnich rozgrywkach okazał się „Elektrolux”. W tegorocznych rozgrywkach bierze udział 13 drużyn: Elektrolux, Urząd Gminy, Mazur Comfort, Oldbys, PKS1, PKS2, Rytex, Wąrpuny, Reflex, Policja, LZS Żagiel Piecki, Radio Taxi i SMS. Każda z nich musiała rozegrać maksymalnie 10 meczów w systemie „każdy z każdym”. Najwięcej meczów, bo aż 10, rozegrał „Mazur Comfort”, zdobywając 16 punktów. Zwycięzca

sobotnich rozgrywek, „Elektrolux”, rozegrał o jeden mecz mniej i zdobył 18 punktów. Najmniej rozegranych meczów, bo tylko 6, ma na swoim koncie drużyna SMS. Nie zdobyła jeszcze żadnego punktu. — Poziom tegorocznych rozgrywek jest wyższy niż zawsze, gdyż dopuściliśmy do gry po dwóch zawodników ligowych w każdej drużynie — mówi Krzysztof Małkiewicz, instruktor sportowy CKiT i organizator. — To znacznie wpłynęło na osiągnięcia przez drużyny wyniki. Rozgrywki Halowe organizowane są w CKiT od 8 lat.

ke



Fot. Archiwum

WYNIKI

Elektrolux — 9, 18
Oldboys — 8, 18
Reflex — 8, 18
Mazur Comfort — 10, 16
PKS I, 6, 15
Urząd Gminy — 6, 13
PKS II — 6, 13

Wąrpuny — 8, 12
Rytex — 5, 9
Policja — 8, 6
LZS Żagiel Piecki — 8, 3
Radio Taxi 4500 — 8, 1
SMS — 6, 0

U SĄSIADÓW

◆ KAROLEWO. Wytańczona satysfakcja

Zespół taneczny z Gimnazjum Gminnego w Karolewie zajął II miejsce podczas Warmińsko-Mazurskiego Finału Wojewódzkiego IX Ogólnopolskiego Telewizyjnego Turnieju Najmłodszych Gmin i Miast w Olsztynie. Młodzież wystąpiła w kategorii tańca ludowego. — Taka pozycja nas satysfakcjonuje tym bardziej, że do rywalizacji przystąpiło 12 wykonawców z całego województwa — podkreśla Olga Wanago, opiekunka grupy.

Celem imprezy była promocja talentów artystycznych w kategorii piosenki i tańca współczesnego oraz pieśni i tańców ludowych.

luc

NASZE SPRAWY

◆ KĘTRZYN

Wigilia u przedszkolaków



Dzieci przeżywały wizytę Mikołaja

Fot. Monika Nowakowska

Najmłodsze dzieci z Przedszkola Puchatek w Kętrzynie zaprosiły swoich rodziców na uroczyste spotkanie wigilijne. Jednak najważniejszym gościem był Święty Mikołaj, który przyniósł im prezenty. Przedszkolaki wyrecytowały krótkie wierszyki, których nauczyła ich wychowawczynie. W ten sposób trzy- i czterolatki podziękowały gościom z Laponii za wizytę.

— Podczas spotkania panowała rodzinna atmosfera. Dzieci przeżywały spotkanie z Mikołajem. Każde z nich chciało jak najlepiej wypaść. Poza tym była to okazja do podzielenia się opłatkiem i złożenia wszystkim życzeń z okazji Świąt Bożego Narodzenia — mówili zadowoleni rodzice.

mn

◆ BEZLEDY

Próbował dać łapówkę

Na drogowym przejściu granicznym w Bezledach obywatel Rosji Aleksiej K. próbował wręczyć funkcjonariuszowi Oddziału Celnego 50 dolarów amerykańskich. Złożył również obietnicę wręczenia 500 dolarów w zamian za odstąpienie od czynności służbowych. Celnik o fakcie zameldował swoich przełożonych. W wyniku przeprowadzonej szczegółowej kontroli celnik znalazł w samochodzie Rosjanin ponad 1 tys. paczek papierosów bez polskich znaków skarbowych akcyzy. Bartoszycki sąd zdecydował o tymczasowym aresztowaniu Aleksieja K. na okres 3 miesięcy.

den

◆ SZCZYTNO

Policyjne seminarium

Prokuratorzy, przedstawiciele policji, sędziowie oraz pracownicy nauki cywilnych uczelni uczestniczyli w dwudniowym seminarium naukowym pt. „Skuteczność procesu wykrywczo-dowodowego a obowiązki i uprawnienia organów ścigania” w Wyższej Szkole Policji. Łącznie wzięło w nim udział kilkadziesiąt osób. — Rozmawiano głównie nad zastosowaniem przepisów w praktyce — powiedziała Sylwia Narębska, rzecznik WSPol.

Na seminarium omówiono również praktyczne problemy w zakresie zwalczania przestępczości zorganizowanej, korupcyjnej i gospodarczej. Poruszano także temat poziomu świadomości prawnej policjantów. Według uczestników spotkania nie jest on najwyższy. — Wszystkie te zagadnienia nabierają szczególnie znaczenia w świetle opracowanego programu „Strategia dla Policji”, który ma stać się podstawą funkcjonowania policji w latach 2003-2007 — wyjaśniała Sylwia Narębska.

tim



11-700 Mrągowo, ul. Giżycka 7
tel. (0..89) 741 32 11; fax (0..89) 741 32 16
e-mail: pks@pks.mragowo.pl

11-500 Giżycko, ul. Obwodowa 8
tel. (0..87) 428 78 59; fax. (0..87) 428 71 72

*Składamy Państwu życzenia
wesołych Świąt Bożego Narodzenia
oraz szczęśliwego Nowego 2003 Roku.
Życzymy sukcesów i pomyślności
w życiu osobistym i zawodowym
oraz wielu korzyści i satysfakcji
przy korzystaniu z naszych usług.*

*Dyrektor
oraz pracownicy PPKS Mrągowo*

Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Mrągowie

Oferujemy usługi:

- OKRĘGOWEJ STACJI KONTROLI POJAZDÓW (rejestracja pojazdów)
- DIAGNOSTYKI I NAPRAWY SAMOCHODÓW OSOBOWYCH, CIĘŻAROWYCH I AUTOBUSÓW
- PRZEWOZÓW TURYSTYCZNYCH (w kraju i za granicą)
- WYNAJMU AUTOBUSÓW
- holowanie • parking TIR • mycie pojazdów • sprzedaż paliw i akcesoriów samochodowych •

Wynajem autobusów

w Mrągowie - (0..89) 741 60 06
w Giżycku - (0..87) 428 78 59

www.pks.mragowo.pl

